
POLICY OVERVIEW ADDED.  APR 27, 2020  ENDED.  MAY 14, 2020

CURRENT RESULTS 347  Total Responses

REGISTERED (223)

NON-REGISTERED (124)

ALL RESPONDENTS (347)

REGISTERED VOTERS IN BAR HARBOR, ME
(223)

LIVE IN BAR HARBOR, ME (317) - SELF-
REPORTED

COVID-19 Resident Impact Survey

How would you rate your current knowledge of COVID-19 in the following areas?

Very informed Somewhat informed Slightly informed Not at all informed

The symptoms of COVID-19 84% (292) 15% (52) 1% (3) 0% (-)

The ways the disease is transmitted 84% (290) 15% (53) 1% (3) 0% (-)

What I need to do to help prevent catching the virus 86% (298) 13% (45) 1% (4) 0% (-)

What to do if someone in my household shows signs of the virus 71% (247) 24% (83) 4% (13) 1% (3)

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 54% (186) 39% (134) 6% (21) 2% (6)

Very informed Somewhat informed Slightly informed Not at all informed

The symptoms of COVID-19 84.0% (188) 15.0% (34) - -

The ways the disease is transmitted 82.0% (182) 17.0% (38) 1.0% (2) -

What I need to do to help prevent catching the virus 84.0% (188) 15.0% (33) 1.0% (2) -

What to do if someone in my household shows signs of the virus 70.0% (156) 25.0% (55) 4.0% (9) 1.0% (2)

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 57.0% (126) 36.0% (80) 6.0% (13) 2.0% (4)

Very informed Somewhat informed Slightly informed Not at all informed

The symptoms of COVID-19 83.9% (104) 14.5% (18) 1.6% (2) -

The ways the disease is transmitted 87.1% (108) 12.1% (15) 0.8% (1) -

What I need to do to help prevent catching the virus 88.7% (110) 9.7% (12) 1.6% (2) -

What to do if someone in my household shows signs of the virus 73.4% (91) 22.6% (28) 3.2% (4) 0.8% (1)

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 48.4% (60) 43.5% (54) 6.5% (8) 1.6% (2)

Very informed Somewhat informed Slightly informed Not at all informed

The symptoms of COVID-19 84% (292) 15% (52) 1% (3) 0% (-)

The ways the disease is transmitted 84% (290) 15% (53) 1% (3) 0% (-)

What I need to do to help prevent catching the virus 86% (298) 13% (45) 1% (4) 0% (-)

What to do if someone in my household shows signs of the virus 71% (247) 24% (83) 4% (13) 1% (3)

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 54% (186) 39% (134) 6% (21) 2% (6)

Very informed Somewhat informed Slightly informed Not at all informed

The symptoms of COVID-19 84% (188) 15% (34) 0% (-) 0% (-)

The ways the disease is transmitted 82% (182) 17% (38) 1% (2) 0% (-)

What I need to do to help prevent catching the virus 84% (188) 15% (33) 1% (2) 0% (-)

What to do if someone in my household shows signs of the virus 70% (156) 25% (55) 4% (9) 1% (2)

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 57% (126) 36% (80) 6% (13) 2% (4)

Very informed Somewhat informed Slightly informed Not at all informed

The symptoms of COVID-19 85% (268) 15% (47) 1% (2) 0% (-)

The ways the disease is transmitted 83% (264) 15% (49) 1% (3) 0% (-)

What I need to do to help prevent catching the virus 86% (274) 13% (40) 1% (3) 0% (-)

What to do if someone in my household shows signs of the virus 70% (223) 25% (78) 4% (12) 1% (3)
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SUBSCRIBERS TO BAR HARBOR, ME
(333)

REGISTER RESPONDENTS FROM ANYWHERE (234)

RESIDENCE ADDRESSES CENSUS BLOCK
GROUP

234  REGISTERED VOTERS

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 55% (175) 38% (120) 5% (16) 2% (6)

Very informed Somewhat informed Slightly informed Not at all informed

The symptoms of COVID-19 85% (282) 15% (49) 1% (2) 0% (-)

The ways the disease is transmitted 83% (278) 15% (51) 1% (3) 0% (-)

What I need to do to help prevent catching the virus 86% (288) 13% (42) 1% (3) 0% (-)

What to do if someone in my household shows signs of the virus 71% (237) 24% (80) 4% (12) 1% (3)

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 54% (180) 39% (129) 5% (18) 2% (6)

Very informed Somewhat informed Slightly informed Not at all informed

The symptoms of COVID-19 84% (196) 15% (36) 1% (2) 0% (-)

The ways the disease is transmitted 82% (191) 17% (40) 1% (2) 0% (-)

What I need to do to help prevent catching the virus 83% (195) 15% (36) 1% (3) 0% (-)

What to do if someone in my household shows signs of the virus 71% (165) 24% (56) 4% (10) 1% (2)

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 55% (129) 36% (85) 7% (16) 2% (4)

Very informed Somewhat informed Slightly informed Not at all informed

1 (34)

The symptoms of COVID-19 82.4% (28.0) 14.7% (5.0) 2.9% (1.0) -

The ways the disease is transmitted 82.4% (28.0) 14.7% (5.0) - -

What I need to do to help prevent catching the virus 85.3% (29.0) 11.8% (4.0) 2.9% (1.0) -

What to do if someone in my household shows signs of the virus 82.4% (28.0) 14.7% (5.0) 2.9% (1.0) -

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 50.0% (17.0) 38.2% (13.0) 8.8% (3.0) 2.9% (1.0)

2 (63)

The symptoms of COVID-19 74.6% (47.0) 25.4% (16.0) - -

The ways the disease is transmitted 76.2% (48.0) 23.8% (15.0) - -

What I need to do to help prevent catching the virus 76.2% (48.0) 22.2% (14.0) 1.6% (1.0) -

What to do if someone in my household shows signs of the virus 55.6% (35.0) 39.7% (25.0) 3.2% (2.0) 1.6% (1.0)

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 50.8% (32.0) 39.7% (25.0) 9.5% (6.0) -

3 (26)

The symptoms of COVID-19 88.5% (23.0) 7.7% (2.0) 3.8% (1.0) -

The ways the disease is transmitted 84.6% (22.0) 11.5% (3.0) 3.8% (1.0) -

What I need to do to help prevent catching the virus 80.8% (21.0) 15.4% (4.0) 3.8% (1.0) -

What to do if someone in my household shows signs of the virus 76.9% (20.0) 11.5% (3.0) 11.5% (3.0) -

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 69.2% (18.0) 23.1% (6.0) 3.8% (1.0) 3.8% (1.0)

4 (35)

The symptoms of COVID-19 85.7% (30.0) 14.3% (5.0) - -

The ways the disease is transmitted 77.1% (27.0) 22.9% (8.0) - -

What I need to do to help prevent catching the virus 85.7% (30.0) 14.3% (5.0) - -

What to do if someone in my household shows signs of the virus 77.1% (27.0) 20.0% (7.0) 2.9% (1.0) -

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 71.4% (25.0) 28.6% (10.0) - -

5 (68)

The symptoms of COVID-19 88.2% (60.0) 11.8% (8.0) - -

The ways the disease is transmitted 86.8% (59.0) 11.8% (8.0) 1.5% (1.0) -

What I need to do to help prevent catching the virus 86.8% (59.0) 13.2% (9.0) - -

What to do if someone in my household shows signs of the virus 70.6% (48.0) 23.5% (16.0) 2.9% (2.0) 1.5% (1.0)

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 50.0% (34.0) 39.7% (27.0) 7.4% (5.0) 2.9% (2.0)
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VOTERS GENDER 234  REGISTERED VOTERS

AGE RANGE 234  REGISTERED VOTERS

Unknown (8)

The symptoms of COVID-19 100.0% (8.0) - - -

The ways the disease is transmitted 87.5% (7.0) 12.5% (1.0) - -

What I need to do to help prevent catching the virus 100.0% (8.0) - - -

What to do if someone in my household shows signs of the virus 87.5% (7.0) - 12.5% (1.0) -

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 37.5% (3.0) 50.0% (4.0) 12.5% (1.0) -

Very informed Somewhat informed Slightly informed Not at all informed

F (140)

The symptoms of COVID-19 86.4% (121.0) 12.9% (18.0) 0.7% (1.0) -

The ways the disease is transmitted 81.4% (114.0) 17.9% (25.0) 0.7% (1.0) -

What I need to do to help prevent catching the virus 83.6% (117.0) 15.0% (21.0) 1.4% (2.0) -

What to do if someone in my household shows signs of the virus 70.0% (98.0) 25.0% (35.0) 2.9% (4.0) 1.4% (2.0)

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 61.4% (86.0) 28.6% (40.0) 7.9% (11.0) 2.1% (3.0)

M (93)

The symptoms of COVID-19 79.6% (74.0) 19.4% (18.0) 1.1% (1.0) -

The ways the disease is transmitted 81.7% (76.0) 16.1% (15.0) 1.1% (1.0) -

What I need to do to help prevent catching the virus 82.8% (77.0) 16.1% (15.0) 1.1% (1.0) -

What to do if someone in my household shows signs of the virus 71.0% (66.0) 22.6% (21.0) 6.5% (6.0) -

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 46.2% (43.0) 47.3% (44.0) 5.4% (5.0) 1.1% (1.0)

Unknown (1)

The symptoms of COVID-19 100.0% (1.0) - - -

The ways the disease is transmitted 100.0% (1.0) - - -

What I need to do to help prevent catching the virus 100.0% (1.0) - - -

What to do if someone in my household shows signs of the virus 100.0% (1.0) - - -

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 - 100.0% (1.0) - -

Very informed Somewhat informed Slightly informed Not at all informed

18-29 (5)

The symptoms of COVID-19 80.0% (4.0) 20.0% (1.0) - -

The ways the disease is transmitted 80.0% (4.0) 20.0% (1.0) - -

What I need to do to help prevent catching the virus 80.0% (4.0) 20.0% (1.0) - -

What to do if someone in my household shows signs of the virus 60.0% (3.0) - 40.0% (2.0) -

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 60.0% (3.0) 20.0% (1.0) 20.0% (1.0) -

30-39 (27)

The symptoms of COVID-19 74.1% (20.0) 25.9% (7.0) - -

The ways the disease is transmitted 81.5% (22.0) 18.5% (5.0) - -

What I need to do to help prevent catching the virus 85.2% (23.0) 14.8% (4.0) - -

What to do if someone in my household shows signs of the virus 66.7% (18.0) 14.8% (4.0) 7.4% (2.0) 7.4% (2.0)

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 25.9% (7.0) 51.9% (14.0) 18.5% (5.0) 3.7% (1.0)

40-49 (52)

The symptoms of COVID-19 86.5% (45.0) 13.5% (7.0) - -

The ways the disease is transmitted 78.8% (41.0) 19.2% (10.0) 1.9% (1.0) -

What I need to do to help prevent catching the virus 82.7% (43.0) 15.4% (8.0) 1.9% (1.0) -

What to do if someone in my household shows signs of the virus 75.0% (39.0) 15.4% (8.0) 9.6% (5.0) -

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 59.6% (31.0) 32.7% (17.0) 5.8% (3.0) 1.9% (1.0)

50-59 (50)
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The symptoms of COVID-19 80.0% (40.0) 18.0% (9.0) 2.0% (1.0) -

The ways the disease is transmitted 80.0% (40.0) 20.0% (10.0) - -

What I need to do to help prevent catching the virus 80.0% (40.0) 18.0% (9.0) 2.0% (1.0) -

What to do if someone in my household shows signs of the virus 74.0% (37.0) 24.0% (12.0) 2.0% (1.0) -

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 48.0% (24.0) 42.0% (21.0) 8.0% (4.0) 2.0% (1.0)

60-69 (68)

The symptoms of COVID-19 91.2% (62.0) 8.8% (6.0) - -

The ways the disease is transmitted 83.8% (57.0) 16.2% (11.0) - -

What I need to do to help prevent catching the virus 85.3% (58.0) 14.7% (10.0) - -

What to do if someone in my household shows signs of the virus 69.1% (47.0) 30.9% (21.0) - -

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 67.6% (46.0) 27.9% (19.0) 4.4% (3.0) -

70-79 (30)

The symptoms of COVID-19 76.7% (23.0) 20.0% (6.0) 3.3% (1.0) -

The ways the disease is transmitted 83.3% (25.0) 10.0% (3.0) 3.3% (1.0) -

What I need to do to help prevent catching the virus 83.3% (25.0) 13.3% (4.0) 3.3% (1.0) -

What to do if someone in my household shows signs of the virus 66.7% (20.0) 33.3% (10.0) - -

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 60.0% (18.0) 36.7% (11.0) - 3.3% (1.0)

80-89 (1)

The symptoms of COVID-19 100.0% (1.0) - - -

The ways the disease is transmitted 100.0% (1.0) - - -

What I need to do to help prevent catching the virus 100.0% (1.0) - - -

What to do if someone in my household shows signs of the virus - 100.0% (1.0) - -

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 - 100.0% (1.0) - -

unknown (1)

The symptoms of COVID-19 100.0% (1.0) - - -

The ways the disease is transmitted 100.0% (1.0) - - -

What I need to do to help prevent catching the virus 100.0% (1.0) - - -

What to do if someone in my household shows signs of the virus 100.0% (1.0) - - -

The current laws and regulations in my community relating to COVID-19 - 100.0% (1.0) - -
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

What kind of information would help your household the most in dealing with COVID-19?

Truth

not sure.. probably a clearer picture of when and how testing will be made widely available here in BH

Knowing when the town will reopen fully.

Doing a great job! Thank you!

Information about reopening: dates, procedures, recommendations

Keeping us informed of any new regulations about COVID-19 via internet and The Islander.

Honest accurate info not opinion or speculation

I would like to know more about the best home treatments should someone in my family become sick.

what is happening at the state level in terms of opening the state to travel.

I'd like to know if the powers that be have the courage to stand up to business and keep our community safe!

Local

Nonpolitical, science-based, factual, data-driven recommendations.

Results from more comprehensive testing.

How many tests are available and how many cases there are

Easily accessible current info from town. A lot of confusion if basketball courts are open or not Is town doing anything about weekly rentals operating during this time

----

What to do if someone falls ill. I think I know, and I can guess what makes the most sense, but I've just sort of assumed the other person would get the virus, too.

Location of testing sites

Confirmation that the town government understands the economic impact that this virus is having throughout the community
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Peter Bono's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Any changes to local business, i.e. when Hannaford reduced hours and stopped allowing reusable bags, that would've been a great Facebook update. In general, pulling out the changes of information
would be great updates instead of directing people to the town's agenda's.

N/a

Knowing whether having it gives immunity for sure, and knowing people are able to get tested without having to have symptoms, so we can avoid accidental transition from asymptomatic suferers

State and local officials have provided the appropriate info...the same cannot be said at the federal level

Facts.

Simple honest information.

What to do if a family member has signs and is not living in your house

clarity re: ANP

People staying home. My wife works in Healthcare and I am scared to death that she will get sick

Understanding of work place and movements of people in county with the disease so it can be traced and potentially impacted people could be tested.

We get what we need from the Maine CDC.

Transparent information. Where are the active cases? Has someone who was infected been in a community place recently?

TESTING PLEASE

Details of when and how Bar Harbor will return in safe stages to the new normal as a vaccine is being researched.

When Goldthwait's term is up

the Daily Governor’s/ CDC briefing have been helpful as well as local Facebook groups.

we should know how many people are actually following the 14 day quarantine rule when they come here from other states and other parts of maine. i would like to see enforcement officers checking out air
b and b to be sure no one is violating the governors orders. there are too many out of state vehicles here, where are they staying?

None

What to do if some one in the household comes down with the virus.

Being able to continue with our reservations in July and August

Information on practical means of avoidance.
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

obviously, wide spread testing. otherwise all information is just guessed

Where to get tested and how often. How to know if I am a carrier??

Less panic driven information would be more helpful than anything else

the information that we seem to be receiving suffices

Clear answers from town officials on their plans to keep residents safe this tourist season.

More notifications about updates rules - when stay-at-home came into effect I did not know, for example.

When the town will test residents for antibodies? Will the town allow cruise ships in 2020 season ? (hopefully no) How will the town protect residents from tourists? (will the tourist dollars out weigh the
health of the year round community)

More information on how to treat family members at home before they are sick enough to need the hospital, or before the hospital is able to admit them.

The information that businesses can operate! Open the economy!

How is the town keeping track of seasonal residents that have come and are coming up that have tested positive for the virus? Also how is the 14 day quarantine being enforced for those individuals?

Cases in Hancock county including non-year round (counts only, not personal info)

Who is actually transmitting the virus and how. Testing and tracking are important

When and how we should go back to work.

Testing

Better and faster unemployment insurance information

All governmental entities need to be giving consistent information

I'm a household of 1, so I only have to deal with me. I think I am pretty much prepared.

Knowing more about the reopening process in tourist driven economies

Updating on testing. Where available. Updating changes in guidelines.

Having information available as soon as possible. Employment security for seasonal workers? Can people who went to school in the offseason get some sort of federal or state aid in the summer season
now that businesses are shut down? Will schools be closed in the fall?

Local rules and regulations.
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Ways to access government support programs

A longer term plan, as difficult as that is. Maybe a tracking system.

Local Notifications

Testing

More government notices on social media

Honestly I have trouble finding plain term, up to date into in governors orders.

Information that is not available, like whether it is safe to sit around a campfire, a distance apart, with one's friends.

kinds of local support /resources available- food, financial assistance, supplies info re local restrictions, and ways to volunteer/help those in need

Financial assistance resources

Staying safe means we need to know how many people in the community have the virus. That includes summer people and tourists who aren't shown in the statistics we are given. This creates a feeling of
less virus in the area than there is. I have a person in my family who has high risks factors. As she says " this thing will take me out if I get it" We need to know all people who have the virus not just locals to
keep safge.

Set dates for lifting work and social restrictions

Are there any cases in our town or area? It is hard to stay vigilant if we don't know if it is around us.

Where to find financial help especially for our small business

More testing to know exactly how many cases are in our town. Also, information on the town’s plan for the summer season as were very worried about what this could mean for our community (HIGHLY
recommend suspending tourist visits to the area for the safety of our community).

What are the plans for the summer that would prevent hundreds of thousands of visitors to potentially infect and overwhelm the island community? Are there plans being discussed with Governor about
funding towns to keep services going with the loss of revenues?

Testing

If people were reporting on the newly formed statistical analysis from last week in regard to the antibody studies. This virus is everywhere and the death rate is now PROVEN to be less than 1%. This is now
the time to re-evaluate the situation and allow businesses to open.

More frequent updates from town.

Information about Bar Harbor summer tourist season response plan to slow spread of COVID-19 to residents of the town and especially within the village.

Alone right now but I would say testing would be of importance
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

James William John Collier's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

For local authorities to help keep our island safe but limiting travel to the island

Daily releases by state authorities on different counties' rates of infection, which is already in place

How many people have tested positive in Bar Harbor?

Specific information for Bar Harbor. The CDC Maine gives daily updates on the state of the virus in Maine and also provides educational information. I don't have as clear of an idea of what is going on
locally with confirmed cases.

Notice that a vaccine is forthcoming, otherwise I am informed.

none, everything is readily available

not sure right now

Any question I have they are still trying to figure out ..everyday it changes on how it’s transmitted and everyday it changes on symptoms .. I would like to be tested to see if I had it back in February when I
was so I’ll ...

Clear facts and not fear based decisions

Testing, tracking and isolation cannot happen fast enough. Help with this at the Federal level, in fact a duty to help with this is sorely lacking to put it mildly

Nothing pretty informed.

Islander listing the current regulations as they change

Where are the Laws and Regulations written?

Clear and concise information that can be followed nationwide

information about spread.

knowing if anyone locally (not specifically named) has the virus...someone say in the Hannaford or post office. someone that I may have inadvertently come into contact with by performing my necessary
tasks

How to get tested, how much does the test cost, when should you get tested, what happens if you test positive

What kind of resources are available if you were to get sick, given a very constrained financial situation.

Everybody should read through the medcram.com lectures.

How to get better masks, without competing for N95 needed by health workers.

The information that scientists have yet to learn. I feel in the dark, because the best knowledge available about this disease is in the dark
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

n/a

Suggestions or systems for obtaining groceries, in particular from local growers, farmers, and fishermen.

knowing new guidelines for reopening businesses as soon as possible

Accurate daily updates!

Make sure the Internet remains open as it is the best source of information on Covid 19

Crystal clear social distancing and prevention guidelines would be very helpful. For example, should everyone be wearing a mask in public, including while exercising? The Town has done a really great
job of communicating policy - i.e. business and school closures, information about Hannaford, etc. Keep up the good work.

Testing availability

I'm an 85 year old widow living alone, but I'm pleased with the help I'm receiving from Island Connections, Meals for ME and all my friends. However, I'm anxious to be able to grocery shop for myself and
socialize with my friends.

More information about how to support vulnerable members of the community, and how to approach people who are not adhering to community regulations and guidelines.

Where to go / who to call if have symptoms

Watching Dr. Shaw!!

Regular encouraging words through out the community to lift spirits as the days turn to months and perhaps change to years.

an increase in confirmed cases on MDI

Updates.

If there is community transmission If safety is more of an issue

Food and medicine delivery.

Business and community Protocols and safety measures that will be in place during the tourist season necessary to keep community safe.Info on how Town Council will deal with July 4th and all other
scheduled events and cruise ship visits.

Having everyone follow the rules. Restricting movement from town to town and state to state.

Daily updates of the virus status both locally and globally are most helpful.

Confusion about whether to wear a mask or not and what kind. Everyone and his brother are selling home made masks but I don't think those prevent from catching the virus. Also how to take care of food
passed from deliveries by a person.
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Laura Cohen's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Regularly issued updates from the Town of Bar Harbor

Information about who and how many tourists will be allowed to come and if cruise ships will be allowed to come.

Information about testing and when and if available. How many people in our community have been tested. How do you get tested. How many test do we have? I also would like better updates from the
town of BH. It seems like an economic lens speaks louder than public needs sometimes. I mean, a business selling tshirts 4 months out of the year is screaming loud (and they are not even open yet),
meanwhile we have year-round workers on the front line who have no sick days with their jobs and live pay check to pay check. Can we see some stats about business owners. How long are you open?
How many people do you employ, and are they local or summer residents? How many sick days do you offer? What do you pay?

Information we would get from widespread testing and contact tracing going forward.

None. Information overload.

The symptoms of the virus as they are updated and what to do if we are exhibiting those symptoms.

The information that is already being provided by the state CDC is more than sufficient for my household.

deciding when to call hospital/ER

I would like the schools to share more information on their instructional models or initial plans for the fall semester. I would like to know if the prospective use of the school gymnasiums (MDES, CES, High
School) as field hospitals is one of the reasons the schools moved to remote learning. Will the possible use of these large facilities for patient care prevent the resumption of in-person learning in the fall?

Being able to get tested.

knowing WHERE in Hancock County the virus counts are

the hotspots in hancock county

Number of cases in my community

Cases in Bar harbor

Testing availability

Giving the source of information, to much of what is on the news contradicts WHO and other reliable sources

Accurate information and local governments dictating policies based on science/data. Not fear!!

When will the virus test be available to healthy people? Will the future vaccine be made available at the MDI hospital and associated medical offices/

How much is going to stay closed and for how long? How many businesses will never return?

<ore information on how to reduce tourists to the area unless self-quarantine measures are enforced.

we feel well informed. Listening to daily Maine CDC briefings and reading posts from online groups working to support our community.
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

John C. Sweet 's Opinion

Better guidelines showing when and how we will get back to normal. Kids need to get back to school.

The details without all the extra legal words

Better detail regarding what is entailed for a 14 day quarantine. We've seen ok to go to grocery store but not ok to go out for a walk which seems backwards.

How to help those quarantining at home, and when to start quarantining at home.

Local testing

Strong messages from town leaders similar to governor and Dr. Shah about adhering to the strategies the state has implemented to prevent further spread.

The usual updates from the town have been helpful so far.

Broad, disseminated information through multiple modes of communication of COVID-19 precautions and guidance to the citizens. Web, print media, email, mailers, posters.

Dates when restrictions are in place and when they tentatively end and who exactly is included. Are summer residents who own a house in Maine but who live in another state required to self quarantine
for 14 days? Can I have my family come to my Maine house as they do every year? Can Zinrent my house out in July or August to someone from out of state?

Clarity on town policy regarding social distancing

Less lackdisarray, disorganization and lack of leadership in putting aplan together

Unknown

Information about resources for financial or medical aid that may be available.

Information about free coronavirus testing nearby

How to successfully re-negotiate peacefully with my landlords my winter rental arrangement with them so I can avoid at age 68 moving into what in normal circumstances would be my summer
work/camping position. For three winters I have paid my rent and gone back and forth between my winter rental and my summer work/camping position. I can continue to pay the same rent as I doing
during the winter but because my landlord in summers goes into weekly rentals I simply cannot afford what their weekly summer rentals garnish. I am unclear as to how they intend to proceed considering
the quarantine requirement now imposed by the Governor's Executive Order of 14 days occupancy, unsure as to what exactly my rights if any are under this emergency situation and/or unsure as to
whether or not my landlords have plans in place regarding this weekly rental. I have managed to extend my occupancy but only until June 15 as I was told they have "tenants coming in on June 27 or at
least that's the plan". I realize we are all in between a rock and a hard place but at the same time at my age and high risk category I remain unsure as to what my rights are, if any, what their rights are as
property owners and what is going on. I certainly do not want to endanger them, endanger myself, am unclear on what is legal/illegal at this point in time and again do not know how to begin to negotiate
any of this nor what my options are other than to become homeless. I have six weeks of time between now and June 15. I have been an excellent tenant and as I said repeatedly been invited back each
October by my landlords because not only do I pay my rent on time and in a few days in advance of the first of every month but do not make demands nor complaints. Once my smoke alarms needed
batteries replaced and this year the apartment oven's thermostat had to be adjusted. Other than this they have kept up their maintenance of the apartment, did replace a busted microwave oven a year
ago and they improved the bathroom shower stall/expanding it and took out a washer dryer combo that they felt was too large and replaced it with a smaller unit. All in all our arrangements have been
entirely amicable without any sort of difficulties which is why I find all of this difficult. We do not socialize nor do we have any mutual friends therefore this has always been a strictly formal business
arrangement. I do not see my landlady in person but do run into her husband on occasion and we chat as they do live in a separate home on the premses where I live on the second floor above a shop
adjacent to their home. What to do? I simply do not know and need to know if I have any rights at this time as a consistently responsible paying tenant but on winter rental terms. Thank you.

It's not so much information but access to having online ordering from Hannaford in Bar Harbor. I currently shop at the Hannaford in Ellsworth so I can use the online ordering and not spend more time in
the store. I guess the local Hannaford doesn't have the space to do this, but it would sure be nice.

Where to go and what to do locally if someone in my household is sick.

Plans for worst case scenario such as an economic crash on state or local levels.
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

when will it end

Unless we live in a nursing home we are probably going to be just fine

When can I open my business so I can pay my bills? Who is going to pay my bills this winter if my business doesn't make enough seasonal income for me to survive?

what to do if someone in the household exhibits symptoms

Knowing if someone from out of state tests positive in our community. As it stands now, someone testing positive while visiting Maine from another state is not recorded in the infection tallies for the state. I
feel this information would be important to track as visitors begin to arrive so we have real time information about the virus in our communities.

Awaiting better information regarding reactivation of our tourist trade, in regards to allowing us to rent out our summer rental property to non-residense. This is our only income and as of now we are closed
having already lost firm rental contracts starting 1 April through end of July.

Knowing that the town of Bar Harbor was NOT going to allow visitors from away who might bring the virus and infect our unscathed community!!!!!!!!!!

Information on community transmission

continued updates as new information is available locally

Isolation protocols and local emergency contact resources

Getting back to work with social distancing

Availability of testing information.

Regulations regarding work, being outside, store/restaurant status

lost and hopeless right now, thanks

open the town!!!

Updates on what the town is planning in regards to tourists this summer.

Isolation

Assurance that Bar Harbor and the Island will not allow tourists this summer. There is no way it can be safe for the residents. Science!!! It will be enough to deal with the summer residents who actually live
in their homes and don't rent them out. This is causing major incredible stress for my family (including a senior) who have followed the guidelines for prevention.

Actually, what would help the most is guaranteed and widely available testing. Other information that would be helpful would be local projections based on the patterns of cases in our area. I know there
hasn't been community transmission as verified by the Maine CDC, but we don't really know that our public spaces are safe or where local cases came from.

honest and accurate information

MDI island organizations, businesses, locations that are conducting transactions, even if closed to public entry - not only Bar Harbor
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CURRENT RESULTS 345  Total Responses

REGISTERED (223)

NON-REGISTERED (122)

ALL RESPONDENTS (345)

When critical information about COVID-19 in your community needs to be shared, how important to you, if at all,
are the following outlets?

Essential Very important Somewhat important Not at all important

Local television stations 31% (107) 17% (57) 19% (65) 31% (107)

Local radio stations 23% (78) 18% (62) 31% (108) 26% (88)

Local newspapers 42% (145) 22% (76) 23% (79) 11% (39)

Town of Bar Harbor website 41% (140) 28% (97) 21% (72) 8% (29)

Town of Bar Harbor Covid Updates 46% (157) 31% (107) 13% (45) 8% (29)

Schools 25% (86) 14% (49) 21% (73) 37% (126)

Social media 33% (114) 28% (98) 20% (69) 17% (57)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 9% (31) 19% (64) 33% (115) 34% (119)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 23% (81) 30% (104) 27% (92) 17% (58)

Word of mouth/heard from friend or family member 9% (31) 18% (63) 41% (141) 28% (96)

Essential Very important Somewhat important Not at all important

Local television stations 29.0% (64) 18.0% (40) 19.0% (43) 30.0% (68)

Local radio stations 24.0% (53) 19.0% (42) 31.0% (69) 23.0% (52)

Local newspapers 45.0% (101) 24.0% (53) 19.0% (42) 11.0% (24)

Town of Bar Harbor website 43.0% (97) 27.0% (61) 17.0% (39) 9.0% (19)

Town of Bar Harbor Covid Updates 46.0% (102) 32.0% (71) 12.0% (26) 8.0% (18)

Schools 25.0% (56) 15.0% (34) 19.0% (43) 36.0% (80)

Social media 34.0% (75) 27.0% (61) 22.0% (48) 15.0% (34)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 7.0% (15) 19.0% (43) 35.0% (78) 34.0% (76)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 21.0% (46) 31.0% (69) 26.0% (59) 18.0% (41)

Word of mouth/heard from friend or family member 8.0% (17) 17.0% (38) 44.0% (98) 27.0% (60)

Essential Very important Somewhat important Not at all important

Local television stations 35.2% (43) 13.9% (17) 18.0% (22) 32.0% (39)

Local radio stations 20.5% (25) 16.4% (20) 32.0% (39) 29.5% (36)

Local newspapers 36.1% (44) 18.9% (23) 30.3% (37) 12.3% (15)

Town of Bar Harbor website 35.2% (43) 29.5% (36) 27.0% (33) 8.2% (10)

Town of Bar Harbor Covid Updates 45.1% (55) 29.5% (36) 15.6% (19) 9.0% (11)

Schools 24.6% (30) 12.3% (15) 24.6% (30) 37.7% (46)

Social media 32.0% (39) 30.3% (37) 17.2% (21) 18.9% (23)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 13.1% (16) 17.2% (21) 30.3% (37) 35.2% (43)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 28.7% (35) 28.7% (35) 27.0% (33) 13.9% (17)

Word of mouth/heard from friend or family member 11.5% (14) 20.5% (25) 35.2% (43) 29.5% (36)

Essential Very important Somewhat important Not at all important

Local television stations 31% (107) 17% (57) 19% (65) 31% (107)

Local radio stations 23% (78) 18% (62) 31% (108) 26% (88)

Local newspapers 42% (145) 22% (76) 23% (79) 11% (39)

Town of Bar Harbor website 41% (140) 28% (97) 21% (72) 8% (29)

Town of Bar Harbor Covid Updates 46% (157) 31% (107) 13% (45) 8% (29)

Schools 25% (86) 14% (49) 21% (73) 37% (126)

Social media 33% (114) 28% (98) 20% (69) 17% (57)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 9% (31) 19% (64) 33% (115) 34% (119)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 23% (81) 30% (104) 27% (92) 17% (58)

Word of mouth/heard from friend or family member 9% (31) 18% (63) 41% (141) 28% (96)
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REGISTERED VOTERS IN BAR HARBOR, ME
(223)

LIVE IN BAR HARBOR, ME (316) - SELF-
REPORTED

SUBSCRIBERS TO BAR HARBOR, ME
(331)

REGISTER RESPONDENTS FROM ANYWHERE (233)

RESIDENCE ADDRESSES CENSUS BLOCK
GROUP

233  REGISTERED VOTERS

Essential Very important Somewhat important Not at all important

Local television stations 29% (64) 18% (40) 19% (43) 30% (68)

Local radio stations 24% (53) 19% (42) 31% (69) 23% (52)

Local newspapers 45% (101) 24% (53) 19% (42) 11% (24)

Town of Bar Harbor website 43% (97) 27% (61) 17% (39) 9% (19)

Town of Bar Harbor Covid Updates 46% (102) 32% (71) 12% (26) 8% (18)

Schools 25% (56) 15% (34) 19% (43) 36% (80)

Social media 34% (75) 27% (61) 22% (48) 15% (34)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 7% (15) 19% (43) 35% (78) 34% (76)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 21% (46) 31% (69) 26% (59) 18% (41)

Word of mouth/heard from friend or family member 8% (17) 17% (38) 44% (98) 27% (60)

Essential Very important Somewhat important Not at all important

Local television stations 30% (94) 18% (56) 19% (60) 31% (97)

Local radio stations 22% (69) 18% (58) 31% (98) 26% (82)

Local newspapers 41% (129) 23% (74) 22% (71) 12% (37)

Town of Bar Harbor website 42% (133) 27% (86) 21% (65) 8% (25)

Town of Bar Harbor Covid Updates 47% (147) 30% (95) 14% (43) 8% (24)

Schools 25% (78) 15% (47) 21% (66) 36% (114)

Social media 34% (106) 28% (89) 19% (61) 17% (53)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 7% (23) 20% (62) 33% (105) 35% (110)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 23% (72) 31% (97) 27% (85) 16% (52)

Word of mouth/heard from friend or family member 8% (24) 18% (58) 42% (132) 28% (88)

Essential Very important Somewhat important Not at all important

Local television stations 30% (99) 17% (56) 19% (63) 31% (104)

Local radio stations 22% (74) 18% (59) 32% (105) 25% (84)

Local newspapers 42% (138) 22% (74) 23% (76) 11% (38)

Town of Bar Harbor website 41% (137) 27% (91) 21% (70) 8% (26)

Town of Bar Harbor Covid Updates 46% (153) 31% (103) 13% (43) 8% (25)

Schools 25% (84) 15% (48) 21% (69) 36% (119)

Social media 34% (112) 28% (93) 20% (65) 16% (54)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 8% (28) 19% (63) 34% (112) 34% (112)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 24% (78) 31% (102) 27% (88) 16% (53)

Word of mouth/heard from friend or family member 8% (28) 18% (60) 42% (138) 27% (91)

Essential Very important Somewhat important Not at all important

Local television stations 30% (70) 17% (40) 19% (44) 30% (71)

Local radio stations 24% (57) 19% (44) 31% (73) 22% (52)

Local newspapers 45% (106) 23% (53) 19% (45) 11% (25)

Town of Bar Harbor website 42% (99) 27% (64) 18% (42) 9% (21)

Town of Bar Harbor Covid Updates 45% (105) 31% (73) 12% (28) 9% (21)

Schools 25% (59) 15% (34) 19% (45) 36% (85)

Social media 33% (78) 28% (65) 21% (50) 15% (35)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 9% (20) 18% (43) 34% (80) 34% (79)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 21% (50) 30% (70) 27% (63) 18% (42)

Word of mouth/heard from friend or family member 8% (19) 17% (39) 44% (103) 27% (62)

Essential Very important Somewhat important Not at all important
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1 (32)

Local television stations 46.9% (15.0) 15.6% (5.0) 6.3% (2.0) 25.0% (8.0)

Local radio stations 28.1% (9.0) 15.6% (5.0) 31.3% (10.0) 18.8% (6.0)

Local newspapers 53.1% (17.0) 9.4% (3.0) 25.0% (8.0) 9.4% (3.0)

Town of Bar Harbor website 43.8% (14.0) 25.0% (8.0) 21.9% (7.0) 9.4% (3.0)

Town of Bar Harbor Covid Updates 56.3% (18.0) 18.8% (6.0) 9.4% (3.0) 12.5% (4.0)

Schools 31.3% (10.0) 15.6% (5.0) 15.6% (5.0) 28.1% (9.0)

Social media 43.8% (14.0) 21.9% (7.0) 28.1% (9.0) 3.1% (1.0)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 12.5% (4.0) 15.6% (5.0) 34.4% (11.0) 31.3% (10.0)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 31.3% (10.0) 18.8% (6.0) 31.3% (10.0) 15.6% (5.0)

Word of mouth/heard from friend or family member 9.4% (3.0) 12.5% (4.0) 40.6% (13.0) 34.4% (11.0)

2 (63)

Local television stations 20.6% (13.0) 17.5% (11.0) 27.0% (17.0) 31.7% (20.0)

Local radio stations 23.8% (15.0) 22.2% (14.0) 28.6% (18.0) 22.2% (14.0)

Local newspapers 39.7% (25.0) 30.2% (19.0) 20.6% (13.0) 7.9% (5.0)

Town of Bar Harbor website 39.7% (25.0) 34.9% (22.0) 15.9% (10.0) 4.8% (3.0)

Town of Bar Harbor Covid Updates 36.5% (23.0) 42.9% (27.0) 7.9% (5.0) 7.9% (5.0)

Schools 14.3% (9.0) 23.8% (15.0) 23.8% (15.0) 31.7% (20.0)

Social media 33.3% (21.0) 31.7% (20.0) 17.5% (11.0) 12.7% (8.0)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 11.1% (7.0) 19.0% (12.0) 34.9% (22.0) 28.6% (18.0)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 17.5% (11.0) 36.5% (23.0) 23.8% (15.0) 15.9% (10.0)

Word of mouth/heard from friend or family member 11.1% (7.0) 20.6% (13.0) 34.9% (22.0) 25.4% (16.0)

3 (27)

Local television stations 29.6% (8.0) 18.5% (5.0) 22.2% (6.0) 29.6% (8.0)

Local radio stations 14.8% (4.0) 25.9% (7.0) 29.6% (8.0) 29.6% (8.0)

Local newspapers 33.3% (9.0) 18.5% (5.0) 25.9% (7.0) 22.2% (6.0)

Town of Bar Harbor website 44.4% (12.0) 25.9% (7.0) 22.2% (6.0) 7.4% (2.0)

Town of Bar Harbor Covid Updates 55.6% (15.0) 25.9% (7.0) 11.1% (3.0) 7.4% (2.0)

Schools 22.2% (6.0) 14.8% (4.0) 22.2% (6.0) 40.7% (11.0)

Social media 33.3% (9.0) 14.8% (4.0) 25.9% (7.0) 25.9% (7.0)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 7.4% (2.0) 22.2% (6.0) 37.0% (10.0) 33.3% (9.0)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 7.4% (2.0) 44.4% (12.0) 14.8% (4.0) 33.3% (9.0)

Word of mouth/heard from friend or family member 11.1% (3.0) 14.8% (4.0) 48.1% (13.0) 25.9% (7.0)

4 (35)

Local television stations 37.1% (13.0) 11.4% (4.0) 17.1% (6.0) 28.6% (10.0)

Local radio stations 37.1% (13.0) 11.4% (4.0) 28.6% (10.0) 20.0% (7.0)

Local newspapers 54.3% (19.0) 20.0% (7.0) 8.6% (3.0) 17.1% (6.0)

Town of Bar Harbor website 45.7% (16.0) 17.1% (6.0) 20.0% (7.0) 14.3% (5.0)

Town of Bar Harbor Covid Updates 45.7% (16.0) 17.1% (6.0) 22.9% (8.0) 11.4% (4.0)

Schools 25.7% (9.0) 5.7% (2.0) 17.1% (6.0) 45.7% (16.0)

Social media 31.4% (11.0) 25.7% (9.0) 8.6% (3.0) 34.3% (12.0)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 11.4% (4.0) 20.0% (7.0) 14.3% (5.0) 48.6% (17.0)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 31.4% (11.0) 25.7% (9.0) 11.4% (4.0) 25.7% (9.0)

Word of mouth/heard from friend or family member 5.7% (2.0) 5.7% (2.0) 42.9% (15.0) 40.0% (14.0)

5 (68)

Local television stations 27.9% (19.0) 19.1% (13.0) 16.2% (11.0) 33.8% (23.0)

Local radio stations 22.1% (15.0) 17.6% (12.0) 33.8% (23.0) 23.5% (16.0)

Local newspapers 47.1% (32.0) 26.5% (18.0) 19.1% (13.0) 4.4% (3.0)

Town of Bar Harbor website 41.2% (28.0) 27.9% (19.0) 16.2% (11.0) 10.3% (7.0)

Town of Bar Harbor Covid Updates 42.6% (29.0) 35.3% (24.0) 11.8% (8.0) 8.8% (6.0)

Schools 33.8% (23.0) 11.8% (8.0) 16.2% (11.0) 36.8% (25.0)

Social media 32.4% (22.0) 33.8% (23.0) 25.0% (17.0) 7.4% (5.0)
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VOTERS GENDER 233  REGISTERED VOTERS

AGE RANGE 233  REGISTERED VOTERS

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 4.4% (3.0) 16.2% (11.0) 44.1% (30.0) 30.9% (21.0)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 23.5% (16.0) 23.5% (16.0) 41.2% (28.0) 10.3% (7.0)

Word of mouth/heard from friend or family member 4.4% (3.0) 22.1% (15.0) 52.9% (36.0) 17.6% (12.0)

Unknown (8)

Local television stations 25.0% (2.0) 25.0% (2.0) 25.0% (2.0) 25.0% (2.0)

Local radio stations 12.5% (1.0) 25.0% (2.0) 50.0% (4.0) 12.5% (1.0)

Local newspapers 50.0% (4.0) 12.5% (1.0) 12.5% (1.0) 25.0% (2.0)

Town of Bar Harbor website 50.0% (4.0) 25.0% (2.0) 12.5% (1.0) 12.5% (1.0)

Town of Bar Harbor Covid Updates 50.0% (4.0) 37.5% (3.0) 12.5% (1.0) -

Schools 25.0% (2.0) - 25.0% (2.0) 50.0% (4.0)

Social media 12.5% (1.0) 25.0% (2.0) 37.5% (3.0) 25.0% (2.0)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits - 25.0% (2.0) 25.0% (2.0) 50.0% (4.0)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) - 50.0% (4.0) 25.0% (2.0) 25.0% (2.0)

Word of mouth/heard from friend or family member 12.5% (1.0) 12.5% (1.0) 50.0% (4.0) 25.0% (2.0)

Essential Very important Somewhat important Not at all important

F (140)

Local television stations 39.3% (55.0) 15.7% (22.0) 17.9% (25.0) 24.3% (34.0)

Local radio stations 30.0% (42.0) 19.3% (27.0) 28.6% (40.0) 19.3% (27.0)

Local newspapers 51.4% (72.0) 19.3% (27.0) 16.4% (23.0) 11.4% (16.0)

Town of Bar Harbor website 50.0% (70.0) 25.7% (36.0) 16.4% (23.0) 6.4% (9.0)

Town of Bar Harbor Covid Updates 51.4% (72.0) 30.0% (42.0) 10.0% (14.0) 6.4% (9.0)

Schools 32.1% (45.0) 15.0% (21.0) 17.1% (24.0) 32.9% (46.0)

Social media 37.1% (52.0) 30.7% (43.0) 17.9% (25.0) 12.1% (17.0)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 10.7% (15.0) 22.9% (32.0) 32.9% (46.0) 30.0% (42.0)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 27.9% (39.0) 27.1% (38.0) 27.1% (38.0) 15.7% (22.0)

Word of mouth/heard from friend or family member 10.0% (14.0) 19.3% (27.0) 40.7% (57.0) 26.4% (37.0)

M (92)

Local television stations 16.3% (15.0) 18.5% (17.0) 20.7% (19.0) 40.2% (37.0)

Local radio stations 16.3% (15.0) 17.4% (16.0) 35.9% (33.0) 27.2% (25.0)

Local newspapers 35.9% (33.0) 28.3% (26.0) 23.9% (22.0) 9.8% (9.0)

Town of Bar Harbor website 30.4% (28.0) 30.4% (28.0) 20.7% (19.0) 13.0% (12.0)

Town of Bar Harbor Covid Updates 34.8% (32.0) 33.7% (31.0) 15.2% (14.0) 13.0% (12.0)

Schools 15.2% (14.0) 14.1% (13.0) 22.8% (21.0) 41.3% (38.0)

Social media 28.3% (26.0) 23.9% (22.0) 26.1% (24.0) 19.6% (18.0)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 5.4% (5.0) 12.0% (11.0) 37.0% (34.0) 39.1% (36.0)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 12.0% (11.0) 34.8% (32.0) 27.2% (25.0) 20.7% (19.0)

Word of mouth/heard from friend or family member 5.4% (5.0) 13.0% (12.0) 50.0% (46.0) 26.1% (24.0)

Unknown (1)

Local television stations - 100.0% (1.0) - -

Local radio stations - 100.0% (1.0) - -

Local newspapers 100.0% (1.0) - - -

Town of Bar Harbor website 100.0% (1.0) - - -

Town of Bar Harbor Covid Updates 100.0% (1.0) - - -

Schools - - - 100.0% (1.0)

Social media - - 100.0% (1.0) -

Other organizations such as churches, clubs and non-profits - - - 100.0% (1.0)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) - - - 100.0% (1.0)

Word of mouth/heard from friend or family member - - - 100.0% (1.0)

Essential Very important Somewhat important Not at all important
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18-29 (5)

Local television stations 20.0% (1.0) 40.0% (2.0) 20.0% (1.0) 20.0% (1.0)

Local radio stations 20.0% (1.0) 40.0% (2.0) 20.0% (1.0) 20.0% (1.0)

Local newspapers 40.0% (2.0) 20.0% (1.0) 20.0% (1.0) 20.0% (1.0)

Town of Bar Harbor website 60.0% (3.0) 20.0% (1.0) - 20.0% (1.0)

Town of Bar Harbor Covid Updates 60.0% (3.0) 20.0% (1.0) 20.0% (1.0) -

Schools 60.0% (3.0) - - 40.0% (2.0)

Social media 40.0% (2.0) 40.0% (2.0) - 20.0% (1.0)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 20.0% (1.0) 60.0% (3.0) - 20.0% (1.0)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 60.0% (3.0) 40.0% (2.0) - -

Word of mouth/heard from friend or family member - 40.0% (2.0) 20.0% (1.0) 40.0% (2.0)

30-39 (26)

Local television stations 19.2% (5.0) 3.8% (1.0) 34.6% (9.0) 42.3% (11.0)

Local radio stations 11.5% (3.0) 19.2% (5.0) 46.2% (12.0) 23.1% (6.0)

Local newspapers 42.3% (11.0) 19.2% (5.0) 30.8% (8.0) 7.7% (2.0)

Town of Bar Harbor website 50.0% (13.0) 26.9% (7.0) 15.4% (4.0) 7.7% (2.0)

Town of Bar Harbor Covid Updates 61.5% (16.0) 15.4% (4.0) 15.4% (4.0) 7.7% (2.0)

Schools 23.1% (6.0) 15.4% (4.0) 26.9% (7.0) 34.6% (9.0)

Social media 34.6% (9.0) 23.1% (6.0) 42.3% (11.0) -

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 7.7% (2.0) 15.4% (4.0) 46.2% (12.0) 30.8% (8.0)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 19.2% (5.0) 30.8% (8.0) 34.6% (9.0) 15.4% (4.0)

Word of mouth/heard from friend or family member 11.5% (3.0) 7.7% (2.0) 53.8% (14.0) 26.9% (7.0)

40-49 (53)

Local television stations 34.0% (18.0) 17.0% (9.0) 13.2% (7.0) 34.0% (18.0)

Local radio stations 18.9% (10.0) 20.8% (11.0) 32.1% (17.0) 26.4% (14.0)

Local newspapers 39.6% (21.0) 22.6% (12.0) 26.4% (14.0) 9.4% (5.0)

Town of Bar Harbor website 24.5% (13.0) 30.2% (16.0) 34.0% (18.0) 9.4% (5.0)

Town of Bar Harbor Covid Updates 30.2% (16.0) 41.5% (22.0) 20.8% (11.0) 7.5% (4.0)

Schools 37.7% (20.0) 20.8% (11.0) 15.1% (8.0) 26.4% (14.0)

Social media 34.0% (18.0) 35.8% (19.0) 17.0% (9.0) 13.2% (7.0)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 3.8% (2.0) 15.1% (8.0) 43.4% (23.0) 35.8% (19.0)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 24.5% (13.0) 32.1% (17.0) 28.3% (15.0) 15.1% (8.0)

Word of mouth/heard from friend or family member 5.7% (3.0) 18.9% (10.0) 41.5% (22.0) 34.0% (18.0)

50-59 (50)

Local television stations 22.0% (11.0) 22.0% (11.0) 12.0% (6.0) 44.0% (22.0)

Local radio stations 24.0% (12.0) 16.0% (8.0) 34.0% (17.0) 26.0% (13.0)

Local newspapers 34.0% (17.0) 30.0% (15.0) 18.0% (9.0) 16.0% (8.0)

Town of Bar Harbor website 36.0% (18.0) 40.0% (20.0) 14.0% (7.0) 10.0% (5.0)

Town of Bar Harbor Covid Updates 32.0% (16.0) 44.0% (22.0) 8.0% (4.0) 14.0% (7.0)

Schools 28.0% (14.0) 14.0% (7.0) 16.0% (8.0) 42.0% (21.0)

Social media 34.0% (17.0) 24.0% (12.0) 16.0% (8.0) 24.0% (12.0)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 10.0% (5.0) 16.0% (8.0) 34.0% (17.0) 40.0% (20.0)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 24.0% (12.0) 32.0% (16.0) 24.0% (12.0) 20.0% (10.0)

Word of mouth/heard from friend or family member 8.0% (4.0) 6.0% (3.0) 52.0% (26.0) 32.0% (16.0)

60-69 (68)

Local television stations 32.4% (22.0) 16.2% (11.0) 19.1% (13.0) 25.0% (17.0)

Local radio stations 27.9% (19.0) 22.1% (15.0) 20.6% (14.0) 22.1% (15.0)

Local newspapers 51.5% (35.0) 20.6% (14.0) 11.8% (8.0) 13.2% (9.0)

Town of Bar Harbor website 48.5% (33.0) 23.5% (16.0) 14.7% (10.0) 8.8% (6.0)

Town of Bar Harbor Covid Updates 54.4% (37.0) 26.5% (18.0) 8.8% (6.0) 8.8% (6.0)

Schools 17.6% (12.0) 8.8% (6.0) 22.1% (15.0) 45.6% (31.0)

Social media 33.8% (23.0) 23.5% (16.0) 23.5% (16.0) 17.6% (12.0)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 8.8% (6.0) 17.6% (12.0) 30.9% (21.0) 33.8% (23.0)
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Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 16.2% (11.0) 27.9% (19.0) 25.0% (17.0) 25.0% (17.0)

Word of mouth/heard from friend or family member 8.8% (6.0) 22.1% (15.0) 39.7% (27.0) 22.1% (15.0)

70-79 (29)

Local television stations 44.8% (13.0) 17.2% (5.0) 27.6% (8.0) 6.9% (2.0)

Local radio stations 41.4% (12.0) 6.9% (2.0) 41.4% (12.0) 10.3% (3.0)

Local newspapers 62.1% (18.0) 20.7% (6.0) 17.2% (5.0) -

Town of Bar Harbor website 58.6% (17.0) 13.8% (4.0) 10.3% (3.0) 6.9% (2.0)

Town of Bar Harbor Covid Updates 55.2% (16.0) 20.7% (6.0) 6.9% (2.0) 6.9% (2.0)

Schools 13.8% (4.0) 20.7% (6.0) 24.1% (7.0) 24.1% (7.0)

Social media 27.6% (8.0) 34.5% (10.0) 17.2% (5.0) 10.3% (3.0)

Other organizations such as churches, clubs and non-profits 13.8% (4.0) 24.1% (7.0) 24.1% (7.0) 24.1% (7.0)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) 20.7% (6.0) 24.1% (7.0) 34.5% (10.0) 6.9% (2.0)

Word of mouth/heard from friend or family member 10.3% (3.0) 20.7% (6.0) 44.8% (13.0) 10.3% (3.0)

80-89 (1)

Local television stations - - - -

Local radio stations - - - -

Local newspapers 100.0% (1.0) - - -

Town of Bar Harbor website 100.0% (1.0) - - -

Town of Bar Harbor Covid Updates - - - -

Schools - - - -

Social media 100.0% (1.0) - - -

Other organizations such as churches, clubs and non-profits - 100.0% (1.0) - -

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) - 100.0% (1.0) - -

Word of mouth/heard from friend or family member - 100.0% (1.0) - -

unknown (1)

Local television stations - 100.0% (1.0) - -

Local radio stations - 100.0% (1.0) - -

Local newspapers 100.0% (1.0) - - -

Town of Bar Harbor website 100.0% (1.0) - - -

Town of Bar Harbor Covid Updates 100.0% (1.0) - - -

Schools - - - 100.0% (1.0)

Social media - - 100.0% (1.0) -

Other organizations such as churches, clubs and non-profits - - - 100.0% (1.0)

Emails from organizations (e.g. schools, employers, etc.) - - - 100.0% (1.0)

Word of mouth/heard from friend or family member - - - 100.0% (1.0)
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Peter Bono's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

If none of the outlets listed above are important for sharing critical information about COVID-19, please list other
channels you use.

Internet news resources that I can trust for accuracy.

Maine CDC website

Scientific journals

National news television and website

Peo

Business operations updates

N/A

N/a

National Public Radio PBS - Dr. Shah

Town Council updates through live streaming.

Fox

Televised Town Council Meetings.

Daily TV and online reports from Maine CDC: Dr. Shah, Gov. Mills, DHHS Commissioner Lambrew

Fox News Not mainstream media

Hospitality Maine / Chamber Neesletters

Social media would be good!

Also the daily Maine CDC briefing on their website.

National media channels and state of Maine media.

NA
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

None

Online news sources (NYT, Washington Post, BBC)

Dr. Shah's covid update on Maine Public, and the news on Maine public are my most valued sources.

N/A

How can you not include current scientific research papers or doctors in the above section? Did a 4th grader design this?

Dr Shah on the State CDC report

CDC

N/a

N/A

––

Governor's briefings. Medcram.com youtube

n/a

government websites

Close friends on Facebook especially medical employees who give out important information for local use.

Jesup Memorial Library

n/a

Alf Anderson

My church and regularly visited establishments

Hospital websites

Quality news sources that are not driven by bias. So basically, many sources of news and global news outlets. Also major sources like the CDC.

Maine CDC daily briefings.
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Laura Cohen's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Governor. State CDC. National cdc.

Maine CDC website

The State of Maine CDC website.

YOUR SURVEY IS FLAWED!!!!!! You omited "does not Apply"

World Health Organization National Institute of Health

Chris Popper on WDEA.

CDC website and daily briefings; Governor Mills' website.

National online news, state and federal CDC and Maine news outlets that have an online presence.

Governor's Press Convrence and CDC Conferences broadcast on Youtube by WCSH and on the BDN via Youtube and on MPBN

I believe that the Facebook page "Bar Harbor Barter and Swap" is being used heavily as a means for residents to relay their concerns and opinions about the virus as it affects our community. Many of the
opinions there are being conveyed as facts (e.g. whether or not ANP is open, what it means to quarantine or socially distance and when doing so is necessary versus recommended). If there were an
official presence of representatives of the Town of Bar Harbor to dispel rumors, highlight facts, and clarify regulations, it may quell some of the misinformation and hostility that has been cropping up.

Mdi hospital

Nothing that wasn't listed above.

CDC Daily News Conferences on Youtube, Bangor Daily, Press Herald, WCSH on Youtube

State of Maine CDC website

CDC website

State government and Maine CDC

Maine Public and Maine CDC websites

I research information from outlets around the world and formulate my own opinion.

Why are Bar Harbor entries shown there when I am in Colorado Springs, Colorado?

guesswork

Depends what means "critical".
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Get television and newspaper news from their online websites.

State and federal covid sites. NYT, BBC, NPR

n/a

24 of 72

24 of 72



CURRENT RESULTS 344  Total Responses

REGISTERED (223)

NON-REGISTERED (121)

We know the COVID-19 pandemic is challenging in many ways. Please rate how much of a problem, if at all, the
following are for your household CURRENTLY.

Major
problem

Moderate
problem

Minor
problem

Not a
problem

Don't
know

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) 1% (5) 2% (6) 3% (10) 93% (320) 1% (2)

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) 3% (10) 7% (24) 17% (58) 72% (246) 1% (5)

A shortage of food 1% (4) 3% (9) 13% (45) 83% (284) 0% (-)

A shortage of healthy food 1% (3) 8% (27) 17% (57) 73% (251) 0% (-)

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 8% (27) 16% (55) 30% (102) 46% (158) 0% (-)

Not being able to exercise 5% (18) 13% (43) 23% (79) 59% (202) 0% (-)

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 13% (43) 25% (85) 29% (100) 33% (113) 0% (-)

Feeling nervous, anxious, or on edge 15% (50) 24% (82) 32% (110) 29% (100) 0% (-)

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 26% (90) 31% (105) 30% (104) 12% (42) 0% (-)

Household members not getting along 1% (4) 4% (15) 13% (43) 78% (268) 3% (9)

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

1% (4) 3% (9) 5% (16) 88% (301) 3% (10)

Lack of skills to use technology to communicate 1% (3) 1% (3) 8% (28) 86% (297) 3% (9)

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 7% (23) 15% (52) 22% (75) 52% (179) 2% (6)

Helping my children with on-line schooling 3% (11) 6% (20) 8% (29) 72% (248) 9% (30)

Screen time 8% (27) 12% (41) 20% (68) 54% (186) 5% (17)

Lack of childcare/supervision 4% (15) 4% (13) 6% (19) 75% (259) 9% (30)

Loss of employment income 28% (95) 14% (47) 14% (48) 43% (147) 1% (5)

Loss of income from retirement savings 16% (56) 16% (56) 20% (68) 44% (151) 3% (10)

Major
problem

Moderate
problem

Minor
problem

Not a
problem

Don't
know

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) 1.0% (3) 1.0% (2) 2.0% (5) 95.0% (211) -

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) 2.0% (5) 8.0% (18) 17.0% (38) 71.0% (159) 1.0% (2)

A shortage of food 1.0% (2) 2.0% (4) 13.0% (30) 83.0% (185) -

A shortage of healthy food 1.0% (2) 9.0% (19) 14.0% (32) 75.0% (168) -

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 8.0% (17) 14.0% (31) 31.0% (69) 47.0% (105) -

Not being able to exercise 5.0% (11) 12.0% (26) 23.0% (51) 60.0% (133) -

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 8.0% (17) 22.0% (50) 35.0% (78) 34.0% (76) -

Feeling nervous, anxious, or on edge 11.0% (25) 22.0% (49) 36.0% (80) 30.0% (67) -

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 22.0% (48) 31.0% (69) 34.0% (75) 13.0% (29) -

Household members not getting along - 2.0% (4) 11.0% (24) 82.0% (183) 3.0% (6)

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

1.0% (2) 2.0% (4) 4.0% (10) 87.0% (195) 4.0% (9)

Lack of skills to use technology to communicate 1.0% (2) 1.0% (2) 8.0% (18) 85.0% (190) 4.0% (8)

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 4.0% (10) 15.0% (33) 22.0% (48) 54.0% (120) 2.0% (5)

Helping my children with on-line schooling 1.0% (3) 5.0% (12) 7.0% (16) 74.0% (166) 9.0% (21)

Screen time 4.0% (9) 13.0% (28) 20.0% (45) 56.0% (124) 6.0% (13)

Lack of childcare/supervision 2.0% (4) 3.0% (7) 5.0% (11) 78.0% (173) 10.0%
(22)

Loss of employment income 23.0% (51) 14.0% (32) 14.0% (32) 47.0% (104) 1.0% (2)

Loss of income from retirement savings 14.0% (32) 16.0% (35) 21.0% (47) 45.0% (101) 2.0% (5)

Major
problem

Moderate
problem

Minor
problem

Not a
problem

Don't
know

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) 1.7% (2) 3.3% (4) 4.1% (5) 90.1% (109) 0.8% (1)

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) 4.1% (5) 5.0% (6) 16.5% (20) 71.9% (87) 2.5% (3)

A shortage of food 1.7% (2) 4.1% (5) 12.4% (15) 81.8% (99) -

A shortage of healthy food 0.8% (1) 6.6% (8) 20.7% (25) 68.6% (83) -
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ALL RESPONDENTS (344)

REGISTERED VOTERS IN BAR HARBOR, ME
(223)

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 8.3% (10) 19.8% (24) 27.3% (33) 43.8% (53) -

Not being able to exercise 5.8% (7) 14.0% (17) 23.1% (28) 57.0% (69) -

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 21.5% (26) 28.9% (35) 18.2% (22) 30.6% (37) -

Feeling nervous, anxious, or on edge 20.7% (25) 27.3% (33) 24.8% (30) 27.3% (33) -

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 34.7% (42) 29.8% (36) 24.0% (29) 10.7% (13) 0.8% (1)

Household members not getting along 2.5% (3) 9.1% (11) 15.7% (19) 70.2% (85) 2.5% (3)

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

1.7% (2) 4.1% (5) 5.0% (6) 87.6% (106) 0.8% (1)

Lack of skills to use technology to communicate 0.8% (1) 0.8% (1) 8.3% (10) 88.4% (107) 0.8% (1)

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 10.7% (13) 15.7% (19) 22.3% (27) 48.8% (59) 0.8% (1)

Helping my children with on-line schooling 6.6% (8) 6.6% (8) 10.7% (13) 67.8% (82) 7.4% (9)

Screen time 14.9% (18) 10.7% (13) 19.0% (23) 51.2% (62) 3.3% (4)

Lack of childcare/supervision 9.1% (11) 5.0% (6) 6.6% (8) 71.1% (86) 6.6% (8)

Loss of employment income 36.4% (44) 12.4% (15) 13.2% (16) 35.5% (43) 2.5% (3)

Loss of income from retirement savings 19.8% (24) 17.4% (21) 17.4% (21) 41.3% (50) 4.1% (5)

Major
problem

Moderate
problem

Minor
problem

Not a
problem

Don't
know

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) 1% (5) 2% (6) 3% (10) 93% (320) 1% (2)

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) 3% (10) 7% (24) 17% (58) 72% (246) 1% (5)

A shortage of food 1% (4) 3% (9) 13% (45) 83% (284) 0% (-)

A shortage of healthy food 1% (3) 8% (27) 17% (57) 73% (251) 0% (-)

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 8% (27) 16% (55) 30% (102) 46% (158) 0% (-)

Not being able to exercise 5% (18) 13% (43) 23% (79) 59% (202) 0% (-)

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 13% (43) 25% (85) 29% (100) 33% (113) 0% (-)

Feeling nervous, anxious, or on edge 15% (50) 24% (82) 32% (110) 29% (100) 0% (-)

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 26% (90) 31% (105) 30% (104) 12% (42) 0% (-)

Household members not getting along 1% (4) 4% (15) 13% (43) 78% (268) 3% (9)

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

1% (4) 3% (9) 5% (16) 88% (301) 3% (10)

Lack of skills to use technology to communicate 1% (3) 1% (3) 8% (28) 86% (297) 3% (9)

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 7% (23) 15% (52) 22% (75) 52% (179) 2% (6)

Helping my children with on-line schooling 3% (11) 6% (20) 8% (29) 72% (248) 9% (30)

Screen time 8% (27) 12% (41) 20% (68) 54% (186) 5% (17)

Lack of childcare/supervision 4% (15) 4% (13) 6% (19) 75% (259) 9% (30)

Loss of employment income 28% (95) 14% (47) 14% (48) 43% (147) 1% (5)

Loss of income from retirement savings 16% (56) 16% (56) 20% (68) 44% (151) 3% (10)

Major
problem

Moderate
problem

Minor
problem

Not a
problem

Don't
know

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) 1% (3) 1% (2) 2% (5) 95% (211) 0% (-)

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) 2% (5) 8% (18) 17% (38) 71% (159) 1% (2)

A shortage of food 1% (2) 2% (4) 13% (30) 83% (185) 0% (-)

A shortage of healthy food 1% (2) 9% (19) 14% (32) 75% (168) 0% (-)

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 8% (17) 14% (31) 31% (69) 47% (105) 0% (-)

Not being able to exercise 5% (11) 12% (26) 23% (51) 60% (133) 0% (-)

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 8% (17) 22% (50) 35% (78) 34% (76) 0% (-)

Feeling nervous, anxious, or on edge 11% (25) 22% (49) 36% (80) 30% (67) 0% (-)

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 22% (48) 31% (69) 34% (75) 13% (29) 0% (-)

Household members not getting along 0% (-) 2% (4) 11% (24) 82% (183) 3% (6)

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

1% (2) 2% (4) 4% (10) 87% (195) 4% (9)

Lack of skills to use technology to communicate 1% (2) 1% (2) 8% (18) 85% (190) 4% (8)

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 4% (10) 15% (33) 22% (48) 54% (120) 2% (5)

Helping my children with on-line schooling 1% (3) 5% (12) 7% (16) 74% (166) 9% (21)

Screen time 4% (9) 13% (28) 20% (45) 56% (124) 6% (13)

Lack of childcare/supervision 2% (4) 3% (7) 5% (11) 78% (173) 10% (22)
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LIVE IN BAR HARBOR, ME (316) - SELF-
REPORTED

SUBSCRIBERS TO BAR HARBOR, ME
(331)

REGISTER RESPONDENTS FROM ANYWHERE (232)

Loss of employment income 23% (51) 14% (32) 14% (32) 47% (104) 1% (2)

Loss of income from retirement savings 14% (32) 16% (35) 21% (47) 45% (101) 2% (5)

Major
problem

Moderate
problem

Minor
problem

Not a
problem

Don't
know

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) 2% (5) 2% (5) 3% (10) 93% (294) 0% (-)

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) 3% (9) 8% (24) 17% (53) 71% (224) 2% (5)

A shortage of food 1% (4) 3% (8) 14% (44) 82% (258) 0% (-)

A shortage of healthy food 1% (3) 8% (26) 17% (53) 72% (229) 0% (-)

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 8% (26) 15% (48) 30% (95) 46% (145) 0% (-)

Not being able to exercise 5% (16) 13% (40) 24% (75) 58% (183) 0% (-)

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 11% (36) 25% (79) 30% (95) 33% (103) 0% (-)

Feeling nervous, anxious, or on edge 15% (46) 22% (71) 33% (104) 29% (93) 0% (-)

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 25% (80) 30% (96) 30% (95) 13% (42) 0% (-)

Household members not getting along 1% (4) 4% (14) 12% (39) 78% (245) 3% (9)

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

1% (4) 3% (8) 5% (16) 87% (274) 3% (10)

Lack of skills to use technology to communicate 1% (3) 1% (2) 8% (25) 86% (273) 3% (9)

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 7% (22) 15% (48) 22% (68) 52% (163) 2% (6)

Helping my children with on-line schooling 3% (11) 6% (19) 8% (25) 72% (228) 9% (28)

Screen time 8% (25) 12% (38) 20% (63) 53% (169) 5% (17)

Lack of childcare/supervision 5% (15) 3% (11) 6% (18) 75% (238) 9% (28)

Loss of employment income 27% (86) 13% (42) 14% (44) 43% (137) 2% (5)

Loss of income from retirement savings 16% (52) 15% (47) 20% (62) 45% (142) 3% (10)

Major
problem

Moderate
problem

Minor
problem

Not a
problem

Don't
know

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) 2% (5) 2% (5) 3% (10) 93% (309) 0% (-)

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) 3% (9) 7% (24) 18% (58) 71% (234) 2% (5)

A shortage of food 1% (4) 3% (9) 13% (44) 82% (272) 0% (-)

A shortage of healthy food 1% (3) 8% (27) 17% (55) 73% (241) 0% (-)

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 8% (27) 16% (53) 30% (99) 45% (150) 0% (-)

Not being able to exercise 5% (16) 12% (41) 23% (77) 59% (195) 0% (-)

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 12% (41) 25% (83) 29% (96) 33% (108) 0% (-)

Feeling nervous, anxious, or on edge 15% (49) 24% (79) 32% (106) 29% (95) 0% (-)

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 26% (87) 30% (99) 30% (100) 13% (42) 0% (-)

Household members not getting along 1% (4) 5% (15) 12% (41) 78% (257) 3% (9)

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

1% (4) 3% (9) 5% (16) 87% (288) 3% (10)

Lack of skills to use technology to communicate 1% (3) 1% (3) 8% (26) 86% (286) 3% (9)

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 7% (23) 15% (50) 21% (71) 52% (172) 2% (6)

Helping my children with on-line schooling 3% (11) 6% (20) 8% (27) 73% (240) 8% (28)

Screen time 8% (27) 12% (39) 20% (66) 54% (178) 5% (17)

Lack of childcare/supervision 5% (15) 4% (13) 6% (19) 75% (249) 8% (28)

Loss of employment income 28% (93) 13% (44) 14% (45) 43% (142) 2% (5)

Loss of income from retirement savings 17% (55) 15% (51) 19% (64) 45% (148) 3% (10)

Major
problem

Moderate
problem

Minor
problem

Not a
problem

Don't
know

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) 1% (3) 1% (3) 2% (5) 94% (219) 0% (-)

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) 2% (5) 8% (18) 17% (40) 72% (166) 1% (2)

A shortage of food 1% (2) 2% (4) 13% (31) 83% (193) 0% (-)

A shortage of healthy food 1% (2) 8% (19) 15% (35) 75% (173) 0% (-)

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 8% (18) 14% (33) 31% (71) 47% (109) 0% (-)

Not being able to exercise 5% (12) 12% (27) 23% (53) 59% (138) 0% (-)
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RESIDENCE ADDRESSES CENSUS BLOCK
GROUP

232  REGISTERED VOTERS

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 9% (20) 22% (51) 34% (79) 34% (80) 0% (-)

Feeling nervous, anxious, or on edge 11% (26) 22% (52) 35% (82) 30% (70) 0% (-)

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 22% (50) 31% (73) 34% (78) 13% (29) 0% (-)

Household members not getting along 0% (-) 2% (5) 11% (26) 81% (189) 3% (6)

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

1% (2) 2% (4) 4% (10) 88% (204) 4% (9)

Lack of skills to use technology to communicate 1% (2) 1% (3) 8% (18) 85% (198) 3% (8)

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 4% (10) 15% (34) 22% (51) 54% (125) 2% (5)

Helping my children with on-line schooling 1% (3) 5% (12) 7% (17) 75% (174) 9% (21)

Screen time 4% (9) 12% (28) 21% (49) 55% (128) 6% (13)

Lack of childcare/supervision 2% (4) 3% (7) 5% (12) 78% (181) 9% (22)

Loss of employment income 24% (55) 15% (34) 14% (33) 46% (106) 1% (2)

Loss of income from retirement savings 14% (33) 17% (39) 21% (48) 45% (104) 2% (5)

Major
problem

Moderate
problem

Minor
problem

Not a
problem

Don't
know

1 (33)

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) 3.0% (1.0) - 3.0% (1.0) 93.9% (31.0) -

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) - 6.1% (2.0) 3.0% (1.0) 87.9% (29.0) 3.0% (1.0)

A shortage of food - - 9.1% (3.0) 90.9% (30.0) -

A shortage of healthy food - 3.0% (1.0) 18.2% (6.0) 75.8% (25.0) -

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 3.0% (1.0) 12.1% (4.0) 33.3% (11.0) 51.5% (17.0) -

Not being able to exercise 3.0% (1.0) 18.2% (6.0) 24.2% (8.0) 54.5% (18.0) -

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 12.1% (4.0) 18.2% (6.0) 33.3% (11.0) 36.4% (12.0) -

Feeling nervous, anxious, or on edge 15.2% (5.0) 24.2% (8.0) 33.3% (11.0) 27.3% (9.0) -

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 21.2% (7.0) 39.4% (13.0) 39.4% (13.0) - -

Household members not getting along - - 12.1% (4.0) 81.8% (27.0) 3.0% (1.0)

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

- - 6.1% (2.0) 90.9% (30.0) 3.0% (1.0)

Lack of skills to use technology to communicate - - 6.1% (2.0) 90.9% (30.0) 3.0% (1.0)

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you - 15.2% (5.0) 24.2% (8.0) 51.5% (17.0) 3.0% (1.0)

Helping my children with on-line schooling - 6.1% (2.0) 6.1% (2.0) 72.7% (24.0) 9.1% (3.0)

Screen time 9.1% (3.0) 9.1% (3.0) 12.1% (4.0) 51.5% (17.0) 9.1% (3.0)

Lack of childcare/supervision 6.1% (2.0) - - 81.8% (27.0) 6.1% (2.0)

Loss of employment income 18.2% (6.0) 21.2% (7.0) 18.2% (6.0) 36.4% (12.0) 3.0% (1.0)

Loss of income from retirement savings 12.1% (4.0) 27.3% (9.0) 24.2% (8.0) 33.3% (11.0) -

2 (62)

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) - - - 96.8% (60.0) 1.6% (1.0)

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) 3.2% (2.0) 6.5% (4.0) 22.6% (14.0) 66.1% (41.0) -

A shortage of food - 3.2% (2.0) 11.3% (7.0) 83.9% (52.0) -

A shortage of healthy food - 9.7% (6.0) 14.5% (9.0) 72.6% (45.0) -

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 4.8% (3.0) 22.6% (14.0) 25.8% (16.0) 45.2% (28.0) -

Not being able to exercise 4.8% (3.0) 16.1% (10.0) 27.4% (17.0) 50.0% (31.0) -

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 4.8% (3.0) 29.0% (18.0) 37.1% (23.0) 29.0% (18.0) -

Feeling nervous, anxious, or on edge 9.7% (6.0) 21.0% (13.0) 43.5% (27.0) 25.8% (16.0) -

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 21.0%
(13.0)

24.2% (15.0) 35.5% (22.0) 17.7% (11.0) -

Household members not getting along - 3.2% (2.0) 11.3% (7.0) 79.0% (49.0) 1.6% (1.0)

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

1.6% (1.0) 3.2% (2.0) 3.2% (2.0) 88.7% (55.0) 1.6% (1.0)

Lack of skills to use technology to communicate 3.2% (2.0) 3.2% (2.0) 11.3% (7.0) 79.0% (49.0) 1.6% (1.0)

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 8.1% (5.0) 16.1% (10.0) 14.5% (9.0) 59.7% (37.0) -

Helping my children with on-line schooling - 3.2% (2.0) 4.8% (3.0) 85.5% (53.0) 6.5% (4.0)

Screen time 1.6% (1.0) 14.5% (9.0) 21.0% (13.0) 58.1% (36.0) 4.8% (3.0)

Lack of childcare/supervision - 4.8% (3.0) 3.2% (2.0) 80.6% (50.0) 9.7% (6.0)

Loss of employment income 25.8%
(16.0)

11.3% (7.0) 14.5% (9.0) 48.4% (30.0) -

28 of 72

28 of 72



Loss of income from retirement savings 14.5% (9.0) 9.7% (6.0) 21.0% (13.0) 51.6% (32.0) 1.6% (1.0)

3 (26)

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) - 3.8% (1.0) 11.5% (3.0) 84.6% (22.0) -

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) - 19.2% (5.0) 15.4% (4.0) 65.4% (17.0) -

A shortage of food 3.8% (1.0) 7.7% (2.0) 11.5% (3.0) 76.9% (20.0) -

A shortage of healthy food 3.8% (1.0) 19.2% (5.0) - 76.9% (20.0) -

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 15.4% (4.0) 11.5% (3.0) 26.9% (7.0) 46.2% (12.0) -

Not being able to exercise 11.5% (3.0) 7.7% (2.0) 19.2% (5.0) 61.5% (16.0) -

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 19.2% (5.0) 15.4% (4.0) 26.9% (7.0) 38.5% (10.0) -

Feeling nervous, anxious, or on edge 11.5% (3.0) 26.9% (7.0) 19.2% (5.0) 42.3% (11.0) -

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 23.1% (6.0) 34.6% (9.0) 23.1% (6.0) 19.2% (5.0) -

Household members not getting along 3.8% (1.0) - 7.7% (2.0) 88.5% (23.0) -

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

- - 7.7% (2.0) 84.6% (22.0) 7.7% (2.0)

Lack of skills to use technology to communicate - - 3.8% (1.0) 88.5% (23.0) 7.7% (2.0)

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 3.8% (1.0) 15.4% (4.0) 15.4% (4.0) 65.4% (17.0) -

Helping my children with on-line schooling - 3.8% (1.0) 3.8% (1.0) 76.9% (20.0) 11.5%
(3.0)

Screen time 7.7% (2.0) 7.7% (2.0) 7.7% (2.0) 73.1% (19.0) 3.8% (1.0)

Lack of childcare/supervision 3.8% (1.0) - 7.7% (2.0) 73.1% (19.0) 11.5%
(3.0)

Loss of employment income 19.2% (5.0) 15.4% (4.0) 3.8% (1.0) 61.5% (16.0) -

Loss of income from retirement savings 15.4% (4.0) 7.7% (2.0) 23.1% (6.0) 46.2% (12.0) 7.7% (2.0)

4 (35)

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) 2.9% (1.0) - - 97.1% (34.0) -

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) 8.6% (3.0) 2.9% (1.0) 5.7% (2.0) 82.9% (29.0) -

A shortage of food 2.9% (1.0) - 11.4% (4.0) 85.7% (30.0) -

A shortage of healthy food 2.9% (1.0) 5.7% (2.0) 11.4% (4.0) 80.0% (28.0) -

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 8.6% (3.0) 2.9% (1.0) 28.6% (10.0) 60.0% (21.0) -

Not being able to exercise 5.7% (2.0) 8.6% (3.0) 22.9% (8.0) 60.0% (21.0) 2.9% (1.0)

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 8.6% (3.0) 17.1% (6.0) 37.1% (13.0) 37.1% (13.0) -

Feeling nervous, anxious, or on edge 5.7% (2.0) 17.1% (6.0) 34.3% (12.0) 42.9% (15.0) -

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 22.9% (8.0) 28.6% (10.0) 34.3% (12.0) 14.3% (5.0) -

Household members not getting along - - 5.7% (2.0) 85.7% (30.0) 8.6% (3.0)

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

- 2.9% (1.0) 2.9% (1.0) 82.9% (29.0) 8.6% (3.0)

Lack of skills to use technology to communicate - - 5.7% (2.0) 85.7% (30.0) 5.7% (2.0)

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 2.9% (1.0) 8.6% (3.0) 25.7% (9.0) 51.4% (18.0) 8.6% (3.0)

Helping my children with on-line schooling 2.9% (1.0) 5.7% (2.0) 2.9% (1.0) 71.4% (25.0) 14.3%
(5.0)

Screen time - 5.7% (2.0) 25.7% (9.0) 51.4% (18.0) 14.3%
(5.0)

Lack of childcare/supervision - - 8.6% (3.0) 74.3% (26.0) 14.3%
(5.0)

Loss of employment income 25.7% (9.0) 8.6% (3.0) 8.6% (3.0) 54.3% (19.0) 2.9% (1.0)

Loss of income from retirement savings 14.3% (5.0) 28.6% (10.0) 5.7% (2.0) 51.4% (18.0) -

5 (68)

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) 1.5% (1.0) 2.9% (2.0) 1.5% (1.0) 94.1% (64.0) -

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) - 7.4% (5.0) 23.5% (16.0) 67.6% (46.0) 1.5% (1.0)

A shortage of food - - 19.1% (13.0) 79.4% (54.0) -

A shortage of healthy food - 7.4% (5.0) 22.1% (15.0) 70.6% (48.0) -

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 8.8% (6.0) 14.7% (10.0) 33.8% (23.0) 42.6% (29.0) -

Not being able to exercise 4.4% (3.0) 5.9% (4.0) 19.1% (13.0) 70.6% (48.0) -

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 4.4% (3.0) 23.5% (16.0) 33.8% (23.0) 35.3% (24.0) 1.5% (1.0)

Feeling nervous, anxious, or on edge 11.8% (8.0) 25.0% (17.0) 38.2% (26.0) 22.1% (15.0) -

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 20.6%
(14.0)

33.8% (23.0) 33.8% (23.0) 10.3% (7.0) -

Household members not getting along - 4.4% (3.0) 16.2% (11.0) 76.5% (52.0) 1.5% (1.0)
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VOTERS GENDER 232  REGISTERED VOTERS

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

1.5% (1.0) 1.5% (1.0) 4.4% (3.0) 88.2% (60.0) 2.9% (2.0)

Lack of skills to use technology to communicate - 1.5% (1.0) 8.8% (6.0) 85.3% (58.0) 2.9% (2.0)

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 2.9% (2.0) 14.7% (10.0) 27.9% (19.0) 48.5% (33.0) 1.5% (1.0)

Helping my children with on-line schooling 2.9% (2.0) 7.4% (5.0) 14.7% (10.0) 64.7% (44.0) 8.8% (6.0)

Screen time 2.9% (2.0) 16.2% (11.0) 27.9% (19.0) 50.0% (34.0) 1.5% (1.0)

Lack of childcare/supervision 1.5% (1.0) 5.9% (4.0) 7.4% (5.0) 75.0% (51.0) 8.8% (6.0)

Loss of employment income 25.0%
(17.0)

17.6% (12.0) 19.1% (13.0) 36.8% (25.0) -

Loss of income from retirement savings 14.7%
(10.0)

13.2% (9.0) 26.5% (18.0) 42.6% (29.0) 1.5% (1.0)

Unknown (8)

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) - - - 100.0% (8.0) -

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) - 12.5% (1.0) 37.5% (3.0) 50.0% (4.0) -

A shortage of food - - 12.5% (1.0) 87.5% (7.0) -

A shortage of healthy food - - 12.5% (1.0) 87.5% (7.0) -

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 12.5% (1.0) 12.5% (1.0) 50.0% (4.0) 25.0% (2.0) -

Not being able to exercise - 25.0% (2.0) 25.0% (2.0) 50.0% (4.0) -

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 25.0% (2.0) 12.5% (1.0) 25.0% (2.0) 37.5% (3.0) -

Feeling nervous, anxious, or on edge 25.0% (2.0) 12.5% (1.0) 12.5% (1.0) 50.0% (4.0) -

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 25.0% (2.0) 37.5% (3.0) 25.0% (2.0) 12.5% (1.0) -

Household members not getting along - - - 100.0% (8.0) -

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

- - - 100.0% (8.0) -

Lack of skills to use technology to communicate - - - 100.0% (8.0) -

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 12.5% (1.0) 25.0% (2.0) 25.0% (2.0) 37.5% (3.0) -

Helping my children with on-line schooling - - - 100.0% (8.0) -

Screen time 12.5% (1.0) 12.5% (1.0) 25.0% (2.0) 50.0% (4.0) -

Lack of childcare/supervision - - - 100.0% (8.0) -

Loss of employment income 25.0% (2.0) 12.5% (1.0) 12.5% (1.0) 50.0% (4.0) -

Loss of income from retirement savings 12.5% (1.0) 37.5% (3.0) 12.5% (1.0) 25.0% (2.0) 12.5%
(1.0)

Major
problem

Moderate
problem

Minor
problem

Not a
problem

Don't know

F (138)

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) 0.7% (1.0) 1.4% (2.0) 0.7% (1.0) 95.7%
(132.0)

0.7% (1.0)

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) 2.2% (3.0) 10.1% (14.0) 15.9%
(22.0)

70.3%
(97.0)

0.7% (1.0)

A shortage of food 1.4% (2.0) 2.2% (3.0) 12.3%
(17.0)

83.3%
(115.0)

-

A shortage of healthy food 1.4% (2.0) 8.7% (12.0) 14.5%
(20.0)

73.2%
(101.0)

-

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 9.4% (13.0) 12.3% (17.0) 29.7%
(41.0)

47.8%
(66.0)

-

Not being able to exercise 5.8% (8.0) 10.1% (14.0) 23.2%
(32.0)

59.4%
(82.0)

0.7% (1.0)

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 6.5% (9.0) 26.8% (37.0) 36.2%
(50.0)

29.7%
(41.0)

0.7% (1.0)

Feeling nervous, anxious, or on edge 9.4% (13.0) 25.4% (35.0) 43.5%
(60.0)

21.0%
(29.0)

-

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 21.0%
(29.0)

30.4% (42.0) 35.5%
(49.0)

11.6%
(16.0)

-

Household members not getting along 0.7% (1.0) 2.9% (4.0) 10.9%
(15.0)

79.0%
(109.0)

2.9% (4.0)

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

0.7% (1.0) 1.4% (2.0) 5.8% (8.0) 84.8%
(117.0)

5.1% (7.0)

Lack of skills to use technology to communicate 0.7% (1.0) 2.2% (3.0) 8.0% (11.0) 83.3%
(115.0)

4.3% (6.0)

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 5.8% (8.0) 17.4% (24.0) 19.6%
(27.0)

51.4%
(71.0)

2.2% (3.0)

71.7% 8.0%
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Helping my children with on-line schooling 2.2% (3.0) 7.2% (10.0) 8.0% (11.0) (99.0) (11.0)

Screen time 4.3% (6.0) 11.6% (16.0) 23.9%
(33.0)

53.6%
(74.0)

3.6% (5.0)

Lack of childcare/supervision 2.2% (3.0) 2.2% (3.0) 2.2% (3.0) 81.9%
(113.0)

8.0%
(11.0)

Loss of employment income 24.6%
(34.0)

11.6% (16.0) 15.9%
(22.0)

45.7%
(63.0)

0.7% (1.0)

Loss of income from retirement savings 16.7%
(23.0)

17.4% (24.0) 17.4%
(24.0)

44.9%
(62.0)

2.2% (3.0)

M (93)

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) 2.2% (2.0) 1.1% (1.0) 4.3% (4.0) 92.5%
(86.0)

-

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) 2.2% (2.0) 4.3% (4.0) 19.4%
(18.0)

73.1%
(68.0)

1.1% (1.0)

A shortage of food - 1.1% (1.0) 15.1%
(14.0)

82.8%
(77.0)

-

A shortage of healthy food - 7.5% (7.0) 16.1%
(15.0)

76.3%
(71.0)

-

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 5.4% (5.0) 17.2% (16.0) 32.3%
(30.0)

45.2%
(42.0)

-

Not being able to exercise 4.3% (4.0) 14.0% (13.0) 22.6%
(21.0)

59.1%
(55.0)

-

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 11.8%
(11.0)

15.1% (14.0) 31.2%
(29.0)

40.9%
(38.0)

-

Feeling nervous, anxious, or on edge 14.0%
(13.0)

18.3% (17.0) 23.7%
(22.0)

43.0%
(40.0)

-

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 21.5%
(20.0)

33.3% (31.0) 31.2%
(29.0)

14.0%
(13.0)

-

Household members not getting along - 1.1% (1.0) 11.8%
(11.0)

84.9%
(79.0)

2.2% (2.0)

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

1.1% (1.0) 2.2% (2.0) 2.2% (2.0) 92.5%
(86.0)

2.2% (2.0)

Lack of skills to use technology to communicate 1.1% (1.0) - 7.5% (7.0) 88.2%
(82.0)

2.2% (2.0)

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 2.2% (2.0) 10.8% (10.0) 24.7%
(23.0)

58.1%
(54.0)

2.2% (2.0)

Helping my children with on-line schooling - 2.2% (2.0) 6.5% (6.0) 79.6%
(74.0)

10.8%
(10.0)

Screen time 3.2% (3.0) 12.9% (12.0) 16.1%
(15.0)

58.1%
(54.0)

8.6% (8.0)

Lack of childcare/supervision 1.1% (1.0) 4.3% (4.0) 9.7% (9.0) 72.0%
(67.0)

11.8%
(11.0)

Loss of employment income 21.5%
(20.0)

19.4% (18.0) 11.8%
(11.0)

46.2%
(43.0)

1.1% (1.0)

Loss of income from retirement savings 10.8%
(10.0)

15.1% (14.0) 25.8%
(24.0)

45.2%
(42.0)

2.2% (2.0)

Unknown (1)

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) - - - 100.0%
(1.0)

-

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) - - - 100.0%
(1.0)

-

A shortage of food - - - 100.0%
(1.0)

-

A shortage of healthy food - - - 100.0%
(1.0)

-

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) - - - 100.0%
(1.0)

-

Not being able to exercise - - - 100.0%
(1.0)

-

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people - - - 100.0%
(1.0)

-

Feeling nervous, anxious, or on edge - - - 100.0%
(1.0)

-

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 100.0%
(1.0)

- - - -

Household members not getting along - - - 100.0%
(1.0)

-

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

- - - 100.0%
(1.0)

-

Lack of skills to use technology to communicate - - - 100.0%
(1.0)

-
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AGE RANGE 232  REGISTERED VOTERS

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you - -
100.0%
(1.0) - -

Helping my children with on-line schooling - - - 100.0%
(1.0)

-

Screen time - - 100.0%
(1.0)

- -

Lack of childcare/supervision - - - 100.0%
(1.0)

-

Loss of employment income 100.0%
(1.0)

- - - -

Loss of income from retirement savings - 100.0% (1.0) - - -

Major
problem

Moderate
problem

Minor
problem

Not a
problem

Don't
know

18-29 (5)

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) - - - 100.0% (5.0) -

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) - 20.0% (1.0) 20.0% (1.0) 60.0% (3.0) -

A shortage of food 20.0% (1.0) - 40.0% (2.0) 40.0% (2.0) -

A shortage of healthy food 20.0% (1.0) 20.0% (1.0) 40.0% (2.0) 20.0% (1.0) -

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 20.0% (1.0) 20.0% (1.0) 40.0% (2.0) 20.0% (1.0) -

Not being able to exercise 20.0% (1.0) 20.0% (1.0) 20.0% (1.0) 40.0% (2.0) -

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 20.0% (1.0) 20.0% (1.0) 40.0% (2.0) 20.0% (1.0) -

Feeling nervous, anxious, or on edge 20.0% (1.0) 40.0% (2.0) 40.0% (2.0) - -

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 20.0% (1.0) 60.0% (3.0) - 20.0% (1.0) -

Household members not getting along 20.0% (1.0) - 20.0% (1.0) 60.0% (3.0) -

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

- - 40.0% (2.0) 60.0% (3.0) -

Lack of skills to use technology to communicate - - - 100.0% (5.0) -

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 20.0% (1.0) 20.0% (1.0) 20.0% (1.0) 40.0% (2.0) -

Helping my children with on-line schooling - - - 80.0% (4.0) 20.0%
(1.0)

Screen time 40.0% (2.0) - 20.0% (1.0) 40.0% (2.0) -

Lack of childcare/supervision - - 20.0% (1.0) 60.0% (3.0) 20.0%
(1.0)

Loss of employment income 80.0% (4.0) - - 20.0% (1.0) -

Loss of income from retirement savings - - - 80.0% (4.0) 20.0%
(1.0)

30-39 (27)

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) 3.7% (1.0) - 3.7% (1.0) 92.6% (25.0) -

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) 3.7% (1.0) 11.1% (3.0) 11.1% (3.0) 74.1% (20.0) -

A shortage of food - 3.7% (1.0) 7.4% (2.0) 88.9% (24.0) -

A shortage of healthy food - 18.5% (5.0) 11.1% (3.0) 66.7% (18.0) -

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 7.4% (2.0) 11.1% (3.0) 25.9% (7.0) 55.6% (15.0) -

Not being able to exercise 7.4% (2.0) 25.9% (7.0) 14.8% (4.0) 51.9% (14.0) -

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 14.8% (4.0) 25.9% (7.0) 44.4% (12.0) 14.8% (4.0) -

Feeling nervous, anxious, or on edge 22.2% (6.0) 25.9% (7.0) 44.4% (12.0) 7.4% (2.0) -

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 37.0%
(10.0)

25.9% (7.0) 33.3% (9.0) 3.7% (1.0) -

Household members not getting along - 3.7% (1.0) 29.6% (8.0) 66.7% (18.0) -

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

- 7.4% (2.0) - 88.9% (24.0) 3.7% (1.0)

Lack of skills to use technology to communicate 3.7% (1.0) - - 92.6% (25.0) 3.7% (1.0)

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 11.1% (3.0) 22.2% (6.0) 22.2% (6.0) 44.4% (12.0) -

Helping my children with on-line schooling - 11.1% (3.0) 3.7% (1.0) 70.4% (19.0) 14.8%
(4.0)

Screen time 7.4% (2.0) 22.2% (6.0) 29.6% (8.0) 33.3% (9.0) 3.7% (1.0)

Lack of childcare/supervision 7.4% (2.0) 3.7% (1.0) 3.7% (1.0) 66.7% (18.0) 18.5%
(5.0)

Loss of employment income 33.3% (9.0) 11.1% (3.0) 14.8% (4.0) 40.7% (11.0) -

Loss of income from retirement savings 11.1% (3.0) 14.8% (4.0) 14.8% (4.0) 55.6% (15.0) -
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40-49 (52)

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) - 3.8% (2.0) 3.8% (2.0) 90.4% (47.0) -

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) 1.9% (1.0) 1.9% (1.0) 17.3% (9.0) 75.0% (39.0) 1.9% (1.0)

A shortage of food 1.9% (1.0) - 15.4% (8.0) 80.8% (42.0) -

A shortage of healthy food 1.9% (1.0) 7.7% (4.0) 15.4% (8.0) 73.1% (38.0) -

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 3.8% (2.0) 13.5% (7.0) 36.5% (19.0) 44.2% (23.0) -

Not being able to exercise 3.8% (2.0) 5.8% (3.0) 26.9% (14.0) 61.5% (32.0) -

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 11.5% (6.0) 13.5% (7.0) 38.5% (20.0) 34.6% (18.0) 1.9% (1.0)

Feeling nervous, anxious, or on edge 11.5% (6.0) 28.8% (15.0) 30.8% (16.0) 26.9% (14.0) -

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 23.1%
(12.0)

30.8% (16.0) 32.7% (17.0) 11.5% (6.0) -

Household members not getting along - 3.8% (2.0) 11.5% (6.0) 76.9% (40.0) 3.8% (2.0)

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

- 1.9% (1.0) 5.8% (3.0) 82.7% (43.0) 5.8% (3.0)

Lack of skills to use technology to communicate - 1.9% (1.0) 5.8% (3.0) 82.7% (43.0) 5.8% (3.0)

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 3.8% (2.0) 13.5% (7.0) 21.2% (11.0) 51.9% (27.0) 1.9% (1.0)

Helping my children with on-line schooling 5.8% (3.0) 11.5% (6.0) 21.2% (11.0) 55.8% (29.0) 3.8% (2.0)

Screen time 7.7% (4.0) 21.2% (11.0) 28.8% (15.0) 36.5% (19.0) 3.8% (2.0)

Lack of childcare/supervision 3.8% (2.0) 5.8% (3.0) 7.7% (4.0) 71.2% (37.0) 5.8% (3.0)

Loss of employment income 19.2%
(10.0)

25.0% (13.0) 13.5% (7.0) 40.4% (21.0) -

Loss of income from retirement savings 5.8% (3.0) 21.2% (11.0) 17.3% (9.0) 50.0% (26.0) 3.8% (2.0)

50-59 (50)

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) - - 2.0% (1.0) 96.0% (48.0) 2.0% (1.0)

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) 2.0% (1.0) 10.0% (5.0) 20.0% (10.0) 68.0% (34.0) -

A shortage of food - - 14.0% (7.0) 86.0% (43.0) -

A shortage of healthy food - 2.0% (1.0) 14.0% (7.0) 82.0% (41.0) -

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 8.0% (4.0) 12.0% (6.0) 36.0% (18.0) 44.0% (22.0) -

Not being able to exercise 4.0% (2.0) 10.0% (5.0) 24.0% (12.0) 62.0% (31.0) -

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 4.0% (2.0) 28.0% (14.0) 28.0% (14.0) 40.0% (20.0) -

Feeling nervous, anxious, or on edge 6.0% (3.0) 24.0% (12.0) 36.0% (18.0) 34.0% (17.0) -

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 18.0% (9.0) 38.0% (19.0) 30.0% (15.0) 14.0% (7.0) -

Household members not getting along - - 6.0% (3.0) 90.0% (45.0) 4.0% (2.0)

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

- 2.0% (1.0) - 92.0% (46.0) 4.0% (2.0)

Lack of skills to use technology to communicate - - 6.0% (3.0) 90.0% (45.0) 4.0% (2.0)

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 6.0% (3.0) 14.0% (7.0) 22.0% (11.0) 54.0% (27.0) 4.0% (2.0)

Helping my children with on-line schooling - 4.0% (2.0) 8.0% (4.0) 78.0% (39.0) 10.0%
(5.0)

Screen time - 12.0% (6.0) 24.0% (12.0) 56.0% (28.0) 6.0% (3.0)

Lack of childcare/supervision - 4.0% (2.0) 8.0% (4.0) 80.0% (40.0) 8.0% (4.0)

Loss of employment income 26.0%
(13.0)

18.0% (9.0) 22.0% (11.0) 34.0% (17.0) -

Loss of income from retirement savings 18.0% (9.0) 14.0% (7.0) 30.0% (15.0) 36.0% (18.0) 2.0% (1.0)

60-69 (67)

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) - 1.5% (1.0) 1.5% (1.0) 97.0% (65.0) -

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) 1.5% (1.0) 7.5% (5.0) 19.4% (13.0) 71.6% (48.0) -

A shortage of food - 3.0% (2.0) 9.0% (6.0) 86.6% (58.0) -

A shortage of healthy food - 9.0% (6.0) 11.9% (8.0) 79.1% (53.0) -

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 11.9% (8.0) 14.9% (10.0) 25.4% (17.0) 47.8% (32.0) -

Not being able to exercise 3.0% (2.0) 6.0% (4.0) 17.9% (12.0) 73.1% (49.0) -

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 6.0% (4.0) 22.4% (15.0) 28.4% (19.0) 41.8% (28.0) -

Feeling nervous, anxious, or on edge 10.4% (7.0) 13.4% (9.0) 41.8% (28.0) 32.8% (22.0) -

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 17.9%
(12.0)

28.4% (19.0) 40.3% (27.0) 11.9% (8.0) -

Household members not getting along - 3.0% (2.0) 9.0% (6.0) 85.1% (57.0) 1.5% (1.0)

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

1.5% (1.0) - 3.0% (2.0) 92.5% (62.0) 3.0% (2.0)

Lack of skills to use technology to communicate 1.5% (1.0) 3.0% (2.0) 6.0% (4.0) 85.1% (57.0) 3.0% (2.0)
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Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you 1.5% (1.0) 16.4% (11.0) 20.9% (14.0) 56.7% (38.0) 1.5% (1.0)

Helping my children with on-line schooling - 1.5% (1.0) 1.5% (1.0) 83.6% (56.0) 10.4%
(7.0)

Screen time 1.5% (1.0) 4.5% (3.0) 14.9% (10.0) 71.6% (48.0) 6.0% (4.0)

Lack of childcare/supervision - - 1.5% (1.0) 85.1% (57.0) 10.4%
(7.0)

Loss of employment income 23.9%
(16.0)

9.0% (6.0) 11.9% (8.0) 55.2% (37.0) -

Loss of income from retirement savings 23.9%
(16.0)

13.4% (9.0) 23.9% (16.0) 38.8% (26.0) -

70-79 (29)

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) 6.9% (2.0) - - 93.1% (27.0) -

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) 3.4% (1.0) 10.3% (3.0) 13.8% (4.0) 69.0% (20.0) 3.4% (1.0)

A shortage of food - 3.4% (1.0) 20.7% (6.0) 75.9% (22.0) -

A shortage of healthy food - 6.9% (2.0) 24.1% (7.0) 69.0% (20.0) -

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) 3.4% (1.0) 20.7% (6.0) 24.1% (7.0) 51.7% (15.0) -

Not being able to exercise 10.3% (3.0) 20.7% (6.0) 34.5% (10.0) 31.0% (9.0) 3.4% (1.0)

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people 10.3% (3.0) 20.7% (6.0) 41.4% (12.0) 27.6% (8.0) -

Feeling nervous, anxious, or on edge 10.3% (3.0) 20.7% (6.0) 20.7% (6.0) 48.3% (14.0) -

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 17.2% (5.0) 27.6% (8.0) 34.5% (10.0) 20.7% (6.0) -

Household members not getting along - - 6.9% (2.0) 86.2% (25.0) 3.4% (1.0)

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

3.4% (1.0) - 6.9% (2.0) 86.2% (25.0) 3.4% (1.0)

Lack of skills to use technology to communicate - - 24.1% (7.0) 75.9% (22.0) -

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you - 6.9% (2.0) 24.1% (7.0) 65.5% (19.0) 3.4% (1.0)

Helping my children with on-line schooling - - - 89.7% (26.0) 6.9% (2.0)

Screen time - 6.9% (2.0) 6.9% (2.0) 75.9% (22.0) 10.3%
(3.0)

Lack of childcare/supervision - 3.4% (1.0) 3.4% (1.0) 86.2% (25.0) 6.9% (2.0)

Loss of employment income 6.9% (2.0) 10.3% (3.0) 10.3% (3.0) 65.5% (19.0) 6.9% (2.0)

Loss of income from retirement savings 6.9% (2.0) 24.1% (7.0) 13.8% (4.0) 51.7% (15.0) 3.4% (1.0)

80-89 (1)

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) - - - 100.0% (1.0) -

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) - - - 100.0% (1.0) -

A shortage of food - - - 100.0% (1.0) -

A shortage of healthy food - - - 100.0% (1.0) -

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) - - 100.0% (1.0) - -

Not being able to exercise - 100.0% (1.0) - - -

Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people - 100.0% (1.0) - - -

Feeling nervous, anxious, or on edge - 100.0% (1.0) - - -

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control - 100.0% (1.0) - - -

Household members not getting along - - - - -

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

- - 100.0% (1.0) - -

Lack of skills to use technology to communicate - - 100.0% (1.0) - -

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you - - - - -

Helping my children with on-line schooling - - - - -

Screen time - - - - -

Lack of childcare/supervision - - - - -

Loss of employment income - - - - -

Loss of income from retirement savings - - - - -

unknown (1)

Household member(s) have COVID-19 or COVID-like symptoms (fever, shortness of breath, dry cough) - - - 100.0% (1.0) -

Access to medical services (e.g. emergency care, basic medical care and needed prescriptions) - - - 100.0% (1.0) -

A shortage of food - - - 100.0% (1.0) -

A shortage of healthy food - - - 100.0% (1.0) -

A shortage of sanitation and cleaning supplies (e.g., toilet paper, disinfectants, etc.) - - - 100.0% (1.0) -

Not being able to exercise - - - 100.0% (1.0) -
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Feeling alone/isolated, not being able to socialize with other people - - - 100.0% (1.0) -

Feeling nervous, anxious, or on edge - - - 100.0% (1.0) -

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control 100.0%
(1.0)

- - - -

Household members not getting along - - - 100.0% (1.0) -

Lack of technology to communicate with people outside of my household (e.g. internet access, computer,
tablet, etc.)

- - - 100.0% (1.0) -

Lack of skills to use technology to communicate - - - 100.0% (1.0) -

Providing financial, emotional, or other support for extended family not living with you - - 100.0% (1.0) - -

Helping my children with on-line schooling - - - 100.0% (1.0) -

Screen time - - 100.0% (1.0) - -

Lack of childcare/supervision - - - 100.0% (1.0) -

Loss of employment income 100.0%
(1.0)

- - - -

Loss of income from retirement savings - 100.0% (1.0) - - -
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

If there are other significant challenges or problems you are facing because of the pandemic, please describe
them.

I need my spiritual guidance- I find it very challenging but getting better. , when helping with real town related issues like hoarding and animals are involved- real concerns surrounding these circumstances
and exposure

Own a b & b. Too small to qualify for a ppp loan. No unemployment. No way to make money if non-essential travel isnt allowed

Continued lockdown wil destroy the economy. The results will be catastrophic for many in every way. Fear and manipulation has become the new "normal".

---

Being in a high risk category and not knowing how safe it is out there. See lots of people not distancing or wearing masks when they are out.

Getting groceries is our only significant source of exposure. Hannaford's (always Don's to us) doesn't offer curbside pickup locally.

When we go out there are many people who do not practice social distances and there are too many workers at Hannaford without masks.

An uncertainty from the town government and locals about the future of the economy of Bar Harbor

I'm aware I can't control other people not social distancing, but can we get updates on Hannaford, are they working on not allowing in people without masks?

N/a

Lack of requirement of essential local business employees (grocery store, and postal service especially to wear a mask and gloves). It has been proven through many studies everyone wearing a mask
And gloves cuts spread to 1.5%. With the person infected (only) wearing a mask And gloves there is a 5% spread. And if only the non infected wear a mask and gloves transmission is 70%. We should
ALL be required to wear them to best protect everyone.

Fear of unknown. How long? Business as usual, when?

Lack of timely decision making by local/state government regarding closures/restrictions that affect my business

Not seeing friends and family

Homeschool and major anxiety about what will happen with the season

Loss of income from vacation rentals and husband's employment.

Mask availability, since I'm not a seamstress.

People that are not following what we need to be doing to protect everyone.

36 of 72

36 of 72



Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

a town council that insists on micro-managing everything; Covid is no different

Members of the household are considered “essential”. Concerned about exposure.

Loss of rental income

Businesses and town government and services offices are inaccessible: a nuisance, but not a "significant challenge."

we suffer from an epidemic of lymeandfriends here, so this covid stuff is a reflection of how ignored our actual problems are here. the challenges to this community are figuring out that tourism is destroying
the planet and that lymeandfriends is also destroying society. covid will come and go

Worry businesses will open too soon

spending all of our savings.

Fear that our town officials will look at the bottom line over physical health of the community.

Anxiety and depression in college-age children because they are at home rather than with their peers.

Our financial future is in turmoil due to the shut down. We strongly urge the opening if the economy and schools immediately. The cure is now worse than the original problem. The death rates and infection
numbers do not justify the economic suicide that is occurring.

Trying to finish building a new home - delays with subs due to social distancing and quarantine procedures

NA

Not being able to get through to unemployment office and not feeling confident I will be able to work this summer.

My wife is having issues getting unemployment benefits

80% of our income relies on cruise ships

Not being able to attend church.

My aging parents are at Birch Bay, and I'm not even allowed to shop for them anymore, and can't even visit socially distanced outside the building. This is the very worst thing, since I brought them here to
care for them.

No work with no childcare

I believe our state has over reacted, especially as the data continues to come forward.

I rent my home weekly to pay my mortgage, taxes, insurance and utilities. I have already list significant income in the last month.

Finding and accessing readily available financial help
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Anonymous user's Opinion
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James William John Collier's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

I am pregnant and extremely worried about catching this virus. It’s causing me a lot of stress thinking about how a tourist season could cause our hospital to become overwhelmed. I rely on this hospital for
care and a place to give birth in the future.

Yes. Listening to people regurgitate the MSM like robots. The programming is so far implanted into their consciousness they are literally cyborgs. Imagine thinking 6’ is safe, when MIT said 27’. It doesn’t
take a genius to realize 6’ is nothing more than a social experiment. Why are people wearing handkerchiefs on their face that don’t stop the micro-sized virus particle. They should ONLY be worn by sick
people so that a smaller amount of the droplets get released. Smart devices have ruined critical thinking. Also there is I such thing as not being able to get exercise. There are people running the height of
Everest everyday on their stairs.

Planning for how to avoid "second wave" pandemic from affecting Bar Harbor this summer and/or fall. This is the only place I have to live and wish to stay healthy while living here.

Concerned that people will stop doing social distancing too soon

No sports to watch, and I can't get to the Y. I do not miss the tourists!

Three seasonal businesses that are closed and no information or certainty of when or if they can

WORK and MONEY to support my household and animals

Potential devastation of my business in the near and medium future

Business is closed. Don’t know if we can ever reopen

Not being able to file for unemployment due to the Unemployment Bureau being overwhelmed, phone lines are not working, and no response to email inquiries.

N/A

Local Hannaford does not offer Hannaford to go option. Have to travel to Bangor to get Hannaford to go, where they will deliver to my car. Ellsworth Hannaford you still have to enter the store for pick up,
and I do not feel comfortable entering stores at this time. Shopping for essentials has been difficult!

My elderly brother and his daughter just returned to his home here after being away for the winter. My neice just doesn't seem to want to abise by the quarantine rules and I don't know how to encorage
her, and I will not go visit my brother until they both quaratine for 14 days. It is not fair for him as he has wicked bad dementia and doesn't understand why I can't spend time with him. I have COPD and
am terrified about getting infected as t will most likely kill me. Is there a website she can go on to explain the importance of quarantine?

I am a member of the household where nobody owns a car, and given that many of the resources in Bar Harbor are closed, it’s hard to do things like get supplies if something broke.

No federal funds for landlords.

I am a resident of Bar Harbor, currently stuck in NY because of covid. (Although we have much more covid here in NY, we also have local access to many more ventilators and other medical facilities, if
needed.) Assuming I have no covid symtoms, I am now planning to come home on May 11 and then self-quarantine for 14 days. I would like better info on what I can do during self quarantine (e.g.---can I
go for a drive? can I buy gas for my car? can I garden alone in my yard?) My goal is for me and all my neighbors in Bar Harbor to stay covid free.

n/a

Concerns over future challenges for sharing time and space together and what safety in a group looks like in the future.

I am on a low carbohydrate diet do to being diabetic and the meat shortages being talked about have me very worried.
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Laura Cohen's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Difficult to trust the information and no clear information on the testing protocol. I know an ill mid 20 yesr old in Hancock County who can not get tested yet had a flu with respiratory problems .

Not because of the pandemic, but I have other medical issues following hospitalization in January for a UTI. My age is also a major factor.

Difficulty working from home.

Stress over the loss of my civil liberties.

The reality of life that there is more issues effecting people then the C.V. I have lost a sister in another state which I was unable to see before her passing-she did not die do to C.V.

Significant reduction in work hours, concerns about length of time and ability to pay bills, already dipping into retirement savings to cover expenses

Most of my income comes from three weekly rentals. As of 4/28 Janet Mills has made it almost impossible for me to pay my bills. Weekly renters will not be able to quarantine for 14 days here in Maine
before they start their weeks vacation.

A threat to freedom and an overall misuse of power by governing officials because they have a low view of the Americian people assuming they are incapable of making decisions and must be compelled
by government force.

Unable to travel to visit family

Uncertainty over in-town parking rules and enforcement.

As a live-in care-person for a mentally disabled adult who suffers from cognitive mental and oppressive mood disorders we are relying on support via phone instead of in-person appointments. It is
appreciated and helpful to be in contact by phone but the general routine for the past few years has changed which is difficult for the person I take care of. Maintaining a general understanding about
COVID-19 by and not focusing on an overwhelming news report is challenging.

My biggest fear is my family letting their guard down from isolation and false sense of security. It is so emotionally easy to believe it is safe and that we can move about without worry. I also feel scared at
people "forced to go to work" because they live pay to pay check or their boss is greedy and puts economics over health and safety.

None. We are okay!

Moving. Finding housing.

My son's mental and emotional health as he tries to understand what is happening at a fairly young age.

The spread of false information and the divisiveness it has created in the general population when they view the government's (at all levels, federal, state and local) response to the crisis.

Not knowing when the pandemic will end/not feeling in control, as listed above, with high specificity to school being in session in the fall.

Need surgery for ankle fusion, surgery was cancelled in March. Can't walk.

Fears of reopening too soon

We have not been able to open our seasonal business, give jobs to about 50 staff, and may not be able to afford our bills this summer.

The closing of Acadia park for local residents has had a significant effect on our access to enjoyable walking locations and has reduced the amount of physical exercise. The required 14-day quarantine for
non-residents through August has eliminated family visits for the summer.
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Anonymous user's Opinion

Internet bandwidth has been a challenge. We work at home normally, but it seems to be slower with everyone else at home. We need broadband in Bar Harbor!!!

The Town needs to recognize the seriousness of this Pandemic. Lobbying the Governor's Office to ease restrictions as has been proposed by some business interests is short-sighted, particularly
considering where most guests come from. These are real dangers that can be managed by essentially passing on one tourist season. There are still opportunities to market to residents from other areas
of Maine, provided that crowds are kept at less than 50 including outdoor events.

Obtaining protective equipment

Increased anxiety due to the stupid actions of POTUS.

There seems to be lots of information about what we can't do as citizens, but very little information about what is being done at the gov't level. For example: Is or is not the State of Maine actively pursuing
more testing for infection and anti-body testing? Also is there a plan for contact tracking and is it being followed through?

Like many others, I have lost my summer employment as a tour guide in Acadia and do not have any leads on other employment options. The thought of facing winter 20/21 without having refilled the
coffers over the summer is rather terrifying.

Gorvernment telling me how to be safe. I knowhow and how to take care of my customers.

Likely lack of income from vacation rental. Willing to accept this loss if it keeps the town safe.

For members of our fishing industry, the economic outlook is simply uncertain. It's hard to adequately plan ahead.

Those who do not respect the seriousness of this situation and are careless about social distancing and the need to obey the state mandates for containing the virus and gradually reopening the state.

Just general anxiety about the virus spreading in town due to people not distancing/things possibly opening too early.

As a country we have completely failed to flatten the curve and we are reopening the economy anyway. 1000 dead every week and projected to have 3000 dead every week by June. How many of us
have to die before we get serious about containment? We need Medicare-for-All & UBI and we needed it 2 months ago.

I am entirely unclear as to how my summer work/camping position will or will not unfold. As it stands now the campground has been given the OK to open and I did speak to my boss and he intends to get
water/electric on within a week or perhaps more but no solid dates. My understanding is other work campers who are out of state are returning in their RVs for the summer and will all be made to
quarantine when they do. I do not know for sure how this is to be enforced, they will be coming from Texas, Florida, Washington and other states I do not know. I also know as it stands my boss is not
allowed to open up the campground bathhouses/restrooms, pool, laundry facilities. I have worked as a janitor there and so am unclear as to what exactly my work this season would involve but my boss
said he was insisting on masks and had ordered plenty of them along with gallons of sanitizing products. He is under pressure of course and I do not want to add more to it. When he suggested I could
clear winter debris off of campsites I agreed and he told me to keep track of my hours which I have done. Again our relationship is amicable and I have been throwing sticks off of campsites but only
putting in a couple of hours at a time for a total in the past two weeks of ten hours. Bending over for two hours to pick up sticks after a long winter without much exercise other than walking the past two
months is challenging. I could only do it for an hour at a time and have built up to two hour stints but the bending over for those two hours is NOT the same as walking upright which I can manage for
several hours of course. I have made an effort in the past two months to walk at least a mile or more when the weather is good. The challenges are mostly being totally alone and without the support of
family or much contact with them due to the pandemic requiring this distancing for my safety. It is very painful for me emotionally and I do keep up with my weekly counseling which I began many months
ago to better cope with anxiety I began to experience this past summer. My daughter and her family and I have been estranged and only recently have begun to have some contact but it is highly limited to
brief text messages sometimes with two week intervals and reduced to a few sentences with delayed responses from her. She is my only child, married and has a full plate with her two teenaged children.
My grandchildren have had little contact with me since July. I received two short letters from my grandson and one phone all from my grandson and my granddaughter has played a word game one time
wth me on Valentine's Day and yesterday sent me a photo of her cat when I sent her a photo of a kitten. No words, no phone calls or anything. In January I made an effort to get communication going that
works by sending two letters of apology to both daughter and granddaughter for what I concluded was necessary to do. I had offered my daughter unsolicited advice and left what was perceived as a
threatening note to her and sent some charged texts to her also perceived as highly threatening. I apologized at great length for this, expressed remorse and made absolutely no demand or requests other
than to ask for a battery charger I had stored in their shed and daughter promptly delivered it to me but I never saw her and have had no voice conversations with her whatsoever. I have some idea of
what she has been doing for her work through posts she puts up on Instagram but other than this no contacts at all so an estrangement persists there with only baby steps towards repair. All in all
considering the circumstances I was relieved of some of this when on March16 or so I received a brief note in a pretty card she sent in response to an invitation I had sent to the family to attend a play at a
local theater where I became involved with sewing costumes. She expressed regrets stating how school had ended for the children and how the family was going into distancing which was understandable
of course but I was thrilled to see she signed it "Love" and drew a small heart. She also texted me asking me if she could do grocery shopping for me at the start of the lock down to which I told her I would
use the senior time at Hannaford and thanked her. I do not want her taking risks being myh personal shopper! I have managed to pick things up after ordering at A&B, Town Hilll Market, Walmart
Pharmacy drive through and also SW Harbor Carroll Drugstore. My health is good, I have to go for a checkup in Bangor at my primary care provider there and am delaying this but was taken off a
medicaiton for my thyroid that needs to be reevaluated. I do not feel this is the best time considering the situation and have not been pressured to do so but told "at your convenience" to return but this
looms over me. Anyhow my situation is primarily to do with my winter rental at this point and how if anything I could possibly negotiate where I am or find something suitable considering my age, my ability
to pay. I do not collect social security as I was unable to keep an appointment to arrange all of this, I am on MEDICARE and I do have a prescription RX program but no SS check each month. I am living
off of my savings at this time and had intended to return to work at the campground and still could if I were more clear on exactly what the work would be but this cannot be determined yet. The
uncertainties I am experiencing are not unique, I feel safe at least temporarily but need to come up with some sort of plan and strategy so as to remain healthy and semi-secure. I realize how challenging
my situation is, I do NOT want to add stress to my landlords and certainly am not in any kind of position with my family to start opening up more problems there considering how fragile everything is
between us. I do hope but again am more interested in working strategies at this time and just what I can or cannot manage to do. Thank you for this opportunity to share and I do hope this can be done
with a certain degree of privacy and security but do not know if this will occur.

Concerns that people we observe in public are not practicing social distancing. The lack of gloves and masks being used by local businesses when dealing with customers, including Hannaford, bank, and
hardware store. I'm concerned about the lack of testing and the lack of reporting of people who test positive but are not residents. With the number of out of town people (summer people) we have, not
having that information truly under reports the prevalence of the disease in our environment.
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Loss of income from rental property for this summer. We have chosen not to open up the room in our house we usually rent on airbnb because of transmission fears. This factors for 1/3 of our income--I'm
afraid I will not be able to afford necessities because of it.

Over panic and license plate shaming

I am concerned deeply about those who are not as safe or secure as I am and how we as a society and a community are going to protect them.

If I don't make my summer season income I have no way of getting through the winter. I have a season business which is already losing income in May and June because of the Governor's plans.

Food shortages and price increases for certain products. I'm deeply ashamed of our community for the social shaming taking place against one another.

self employed and unable to open business or conduct business

Uncertainty about using Acadia National Park since that is both physically and mentally important to my health.

Just being able to work which is real estate sales. Buyers are hesitant to buy or even look now

just scared

Politics

Stress worrying about how will deal with the tourists.

I am fortunate to be able to work remotely. I miss my work environment, though. Yet I am in a high risk category and don't know when it will be safe to risk returning to my work environment. I'm also
avoiding medical care. In addition, I have an immuno-compromised family member for whom all of this applies. Everyone in my household is on the high risk list.

Spouse has given me too many home improvement projects albeit that's a good problem for Paradis.
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CURRENT RESULTS 347  Total Responses

REGISTERED (224)

NON-REGISTERED (123)

ALL RESPONDENTS (347)

REGISTERED VOTERS IN BAR HARBOR, ME
(224)

LIVE IN BAR HARBOR, ME (318) - SELF-
REPORTED

SUBSCRIBERS TO BAR HARBOR, ME
(333)

REGISTER RESPONDENTS FROM ANYWHERE (234)

How would you rate your household on the following:

Excellent Good Fair Poor Don't know

Overall physical health 32% (110) 52% (181) 14% (49) 2% (6) 0% (-)

Overall emotional/social health 17% (58) 58% (200) 23% (81) 2% (8) 0% (-)

Overall economic health 11% (38) 49% (171) 29% (102) 10% (34) 0% (-)

Excellent Good Fair Poor Don't know

Overall physical health 33.0% (75) 51.0% (114) 13.0% (30) 2.0% (5) -

Overall emotional/social health 19.0% (43) 57.0% (128) 21.0% (47) 3.0% (6) -

Overall economic health 13.0% (28) 49.0% (109) 29.0% (64) 9.0% (21) -

Excellent Good Fair Poor Don't know

Overall physical health 28.5% (35) 54.5% (67) 15.4% (19) 0.8% (1) -

Overall emotional/social health 12.2% (15) 58.5% (72) 27.6% (34) 1.6% (2) -

Overall economic health 8.1% (10) 50.4% (62) 30.9% (38) 10.6% (13) -

Excellent Good Fair Poor Don't know

Overall physical health 32% (110) 52% (181) 14% (49) 2% (6) 0% (-)

Overall emotional/social health 17% (58) 58% (200) 23% (81) 2% (8) 0% (-)

Overall economic health 11% (38) 49% (171) 29% (102) 10% (34) 0% (-)

Excellent Good Fair Poor Don't know

Overall physical health 33% (75) 51% (114) 13% (30) 2% (5) 0% (-)

Overall emotional/social health 19% (43) 57% (128) 21% (47) 3% (6) 0% (-)

Overall economic health 13% (28) 49% (109) 29% (64) 9% (21) 0% (-)

Excellent Good Fair Poor Don't know

Overall physical health 32% (102) 52% (164) 14% (45) 2% (6) 0% (-)

Overall emotional/social health 17% (53) 57% (181) 24% (76) 3% (8) 0% (-)

Overall economic health 11% (35) 49% (157) 29% (91) 10% (33) 0% (-)

Excellent Good Fair Poor Don't know

Overall physical health 32% (107) 52% (172) 14% (47) 2% (6) 0% (-)

Overall emotional/social health 17% (57) 57% (190) 23% (78) 2% (8) 0% (-)

Overall economic health 11% (37) 49% (164) 29% (96) 10% (34) 0% (-)

Excellent Good Fair Poor Don't know

Overall physical health 33% (77) 52% (122) 13% (30) 2% (5) 0% (-)

Overall emotional/social health 19% (44) 58% (135) 21% (49) 3% (6) 0% (-)

Overall economic health 12% (29) 48% (112) 29% (69) 9% (22) 0% (-)
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RESIDENCE ADDRESSES CENSUS BLOCK
GROUP

234  REGISTERED VOTERS

VOTERS GENDER 234  REGISTERED VOTERS

AGE RANGE 234  REGISTERED VOTERS

Excellent Good Fair Poor Don't know

1 (34)

Overall physical health 32.4% (11.0) 52.9% (18.0) 11.8% (4.0) 2.9% (1.0) -

Overall emotional/social health 11.8% (4.0) 55.9% (19.0) 29.4% (10.0) 2.9% (1.0) -

Overall economic health 2.9% (1.0) 55.9% (19.0) 35.3% (12.0) 5.9% (2.0) -

2 (63)

Overall physical health 30.2% (19.0) 50.8% (32.0) 17.5% (11.0) 1.6% (1.0) -

Overall emotional/social health 20.6% (13.0) 60.3% (38.0) 15.9% (10.0) 3.2% (2.0) -

Overall economic health 19.0% (12.0) 42.9% (27.0) 30.2% (19.0) 6.3% (4.0) 1.6% (1.0)

3 (26)

Overall physical health 26.9% (7.0) 57.7% (15.0) 15.4% (4.0) - -

Overall emotional/social health 15.4% (4.0) 65.4% (17.0) 15.4% (4.0) 3.8% (1.0) -

Overall economic health 15.4% (4.0) 30.8% (8.0) 30.8% (8.0) 23.1% (6.0) -

4 (35)

Overall physical health 45.7% (16.0) 42.9% (15.0) 11.4% (4.0) - -

Overall emotional/social health 31.4% (11.0) 48.6% (17.0) 20.0% (7.0) - -

Overall economic health 17.1% (6.0) 60.0% (21.0) 22.9% (8.0) - -

5 (68)

Overall physical health 35.3% (24.0) 52.9% (36.0) 8.8% (6.0) 2.9% (2.0) -

Overall emotional/social health 16.2% (11.0) 58.8% (40.0) 23.5% (16.0) 1.5% (1.0) -

Overall economic health 8.8% (6.0) 48.5% (33.0) 29.4% (20.0) 11.8% (8.0) -

Unknown (8)

Overall physical health - 75.0% (6.0) 12.5% (1.0) 12.5% (1.0) -

Overall emotional/social health 12.5% (1.0) 50.0% (4.0) 25.0% (2.0) 12.5% (1.0) -

Overall economic health - 50.0% (4.0) 25.0% (2.0) 25.0% (2.0) -

Excellent Good Fair Poor Don't know

F (140)

Overall physical health 30.0% (42.0) 55.0% (77.0) 12.1% (17.0) 2.9% (4.0) -

Overall emotional/social health 15.7% (22.0) 64.3% (90.0) 17.1% (24.0) 2.9% (4.0) -

Overall economic health 10.0% (14.0) 49.3% (69.0) 30.0% (42.0) 10.0% (14.0) 0.7% (1.0)

M (93)

Overall physical health 37.6% (35.0) 47.3% (44.0) 14.0% (13.0) 1.1% (1.0) -

Overall emotional/social health 23.7% (22.0) 47.3% (44.0) 26.9% (25.0) 2.2% (2.0) -

Overall economic health 16.1% (15.0) 46.2% (43.0) 29.0% (27.0) 7.5% (7.0) -

Unknown (1)

Overall physical health - 100.0% (1.0) - - -

Overall emotional/social health - 100.0% (1.0) - - -

Overall economic health - - - 100.0% (1.0) -

Excellent Good Fair Poor Don't know

18-29 (5)
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Overall physical health 20.0% (1.0) 40.0% (2.0) 20.0% (1.0) 20.0% (1.0) -

Overall emotional/social health 20.0% (1.0) 40.0% (2.0) - 40.0% (2.0) -

Overall economic health 20.0% (1.0) 20.0% (1.0) 40.0% (2.0) 20.0% (1.0) -

30-39 (27)

Overall physical health 33.3% (9.0) 48.1% (13.0) 18.5% (5.0) - -

Overall emotional/social health 11.1% (3.0) 44.4% (12.0) 44.4% (12.0) - -

Overall economic health 11.1% (3.0) 37.0% (10.0) 29.6% (8.0) 22.2% (6.0) -

40-49 (52)

Overall physical health 38.5% (20.0) 59.6% (31.0) 1.9% (1.0) - -

Overall emotional/social health 9.6% (5.0) 69.2% (36.0) 21.2% (11.0) - -

Overall economic health 9.6% (5.0) 53.8% (28.0) 28.8% (15.0) 5.8% (3.0) -

50-59 (50)

Overall physical health 30.0% (15.0) 54.0% (27.0) 16.0% (8.0) - -

Overall emotional/social health 14.0% (7.0) 74.0% (37.0) 8.0% (4.0) 4.0% (2.0) -

Overall economic health 2.0% (1.0) 60.0% (30.0) 32.0% (16.0) 4.0% (2.0) 2.0% (1.0)

60-69 (68)

Overall physical health 38.2% (26.0) 44.1% (30.0) 14.7% (10.0) 2.9% (2.0) -

Overall emotional/social health 32.4% (22.0) 45.6% (31.0) 20.6% (14.0) 1.5% (1.0) -

Overall economic health 17.6% (12.0) 36.8% (25.0) 35.3% (24.0) 10.3% (7.0) -

70-79 (30)

Overall physical health 20.0% (6.0) 60.0% (18.0) 16.7% (5.0) 3.3% (1.0) -

Overall emotional/social health 20.0% (6.0) 53.3% (16.0) 23.3% (7.0) 3.3% (1.0) -

Overall economic health 23.3% (7.0) 56.7% (17.0) 13.3% (4.0) 6.7% (2.0) -

80-89 (1)

Overall physical health - - - 100.0% (1.0) -

Overall emotional/social health - - 100.0% (1.0) - -

Overall economic health - 100.0% (1.0) - - -

unknown (1)

Overall physical health - 100.0% (1.0) - - -

Overall emotional/social health - 100.0% (1.0) - - -

Overall economic health - - - 100.0% (1.0) -
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CURRENT RESULTS 343  Total Responses

REGISTERED (221)

NON-REGISTERED (122)

ALL RESPONDENTS (343)

REGISTERED VOTERS IN BAR HARBOR, ME
(221)

LIVE IN BAR HARBOR, ME (314) - SELF-
REPORTED

SUBSCRIBERS TO BAR HARBOR, ME
(329)

REGISTER RESPONDENTS FROM ANYWHERE (231)

RESIDENCE ADDRESSES CENSUS BLOCK
GROUP

231  REGISTERED VOTERS

Because COVID-19 test kits have not always been easily accessible, it is difficult to estimate our community's
exposure. People who have had COVID-like symptoms may not have been tested and it can be hard to distinguish
symptoms from the flu or common cold. The symptoms that generally define COVID are fever, dry cough, and
shortness of breath. Since March 1, 2020 have you and/or members of your household experienced fever, dry
cough, and/or shortness of breath?

Yes No Maybe

Me 9% (32) 84% (287) 6% (22)

Someone else in my household 7% (25) 84% (288) 6% (21)

Yes No Maybe

Me 9.0% (19) 82.0% (182) 8.0% (18)

Someone else in my household 8.0% (17) 84.0% (185) 6.0% (13)

Yes No Maybe

Me 10.7% (13) 86.1% (105) 3.3% (4)

Someone else in my household 6.6% (8) 84.4% (103) 6.6% (8)

Yes No Maybe

Me 9% (32) 84% (287) 6% (22)

Someone else in my household 7% (25) 84% (288) 6% (21)

Yes No Maybe

Me 9% (19) 82% (182) 8% (18)

Someone else in my household 8% (17) 84% (185) 6% (13)

Yes No Maybe

Me 10% (31) 82% (259) 7% (22)

Someone else in my household 8% (25) 83% (260) 7% (21)

Yes No Maybe

Me 10% (32) 83% (273) 7% (22)

Someone else in my household 8% (25) 83% (274) 6% (21)

Yes No Maybe

Me 9% (20) 83% (191) 8% (18)

Someone else in my household 7% (17) 84% (195) 6% (13)

Yes No Maybe

1 (33)

45 of 72

45 of 72



VOTERS GENDER 231  REGISTERED VOTERS

AGE RANGE 231  REGISTERED VOTERS

Me 3.0% (1.0) 87.9% (29.0) 9.1% (3.0)

Someone else in my household - 84.8% (28.0) 6.1% (2.0)

2 (63)

Me 11.1% (7.0) 74.6% (47.0) 12.7% (8.0)

Someone else in my household 12.7% (8.0) 76.2% (48.0) 7.9% (5.0)

3 (26)

Me 19.2% (5.0) 76.9% (20.0) 3.8% (1.0)

Someone else in my household 19.2% (5.0) 76.9% (20.0) 3.8% (1.0)

4 (34)

Me - 94.1% (32.0) 2.9% (1.0)

Someone else in my household 2.9% (1.0) 94.1% (32.0) 2.9% (1.0)

5 (67)

Me 10.4% (7.0) 82.1% (55.0) 7.5% (5.0)

Someone else in my household 4.5% (3.0) 88.1% (59.0) 6.0% (4.0)

Unknown (8)

Me - 100.0% (8.0) -

Someone else in my household - 100.0% (8.0) -

Yes No Maybe

F (137)

Me 8.0% (11.0) 82.5% (113.0) 8.0% (11.0)

Someone else in my household 8.0% (11.0) 81.8% (112.0) 6.6% (9.0)

M (93)

Me 9.7% (9.0) 82.8% (77.0) 7.5% (7.0)

Someone else in my household 6.5% (6.0) 88.2% (82.0) 4.3% (4.0)

Unknown (1)

Me - 100.0% (1.0) -

Someone else in my household - 100.0% (1.0) -

Yes No Maybe

18-29 (5)

Me 20.0% (1.0) 60.0% (3.0) 20.0% (1.0)

Someone else in my household 20.0% (1.0) 60.0% (3.0) 20.0% (1.0)

30-39 (27)

Me 18.5% (5.0) 77.8% (21.0) 3.7% (1.0)

Someone else in my household 14.8% (4.0) 74.1% (20.0) 7.4% (2.0)

40-49 (51)

Me 5.9% (3.0) 80.4% (41.0) 11.8% (6.0)

Someone else in my household 7.8% (4.0) 82.4% (42.0) 9.8% (5.0)

50-59 (50)

Me 10.0% (5.0) 82.0% (41.0) 8.0% (4.0)

Someone else in my household 8.0% (4.0) 84.0% (42.0) 6.0% (3.0)
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60-69 (68)

Me 7.4% (5.0) 85.3% (58.0) 5.9% (4.0)

Someone else in my household 2.9% (2.0) 92.6% (63.0) 1.5% (1.0)

70-79 (29)

Me 3.4% (1.0) 89.7% (26.0) 6.9% (2.0)

Someone else in my household 6.9% (2.0) 82.8% (24.0) 3.4% (1.0)

unknown (1)

Me - 100.0% (1.0) -

Someone else in my household - 100.0% (1.0) -
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CURRENT RESULTS 347  Total Responses

REGISTERED (224)

NON-REGISTERED (123)

ALL RESPONDENTS (347)

REGISTERED VOTERS IN BAR HARBOR, ME
(224)

LIVE IN BAR HARBOR, ME (317) - SELF-
REPORTED

SUBSCRIBERS TO BAR HARBOR, ME
(333)

REGISTER RESPONDENTS FROM ANYWHERE (235)

RESIDENCE ADDRESSES CENSUS BLOCK
GROUP

235  REGISTERED VOTERS

Tests are not always recommended for milder symptoms, due to availability or because it is safer to stay home for
people at lower risk. Have you and/or other household members been tested for COVID-19?

Never tested Not tested but presumed positive by a medical professional Tested and awaiting results Tested negative Tested positive

Me 98% (340) 0% (-) 0% (-) 2% (6) 0% (-)

Someone else in my household 91% (316) 0% (-) 0% (-) 3% (10) 0% (-)

Never tested Not tested but presumed positive by a medical professional Tested and awaiting results Tested negative Tested positive

Me 97.0% (218) - - 2.0% (5) -

Someone else in my household 92.0% (205) - - 2.0% (5) -

Never tested Not tested but presumed positive by a medical professional Tested and awaiting results Tested negative Tested positive

Me 99.2% (122) - - 0.8% (1) -

Someone else in my household 90.2% (111) - - 4.1% (5) -

Never tested Not tested but presumed positive by a medical professional Tested and awaiting results Tested negative Tested positive

Me 98% (340) 0% (-) 0% (-) 2% (6) 0% (-)

Someone else in my household 91% (316) 0% (-) 0% (-) 3% (10) 0% (-)

Never tested Not tested but presumed positive by a medical professional Tested and awaiting results Tested negative Tested positive

Me 97% (218) 0% (-) 0% (-) 2% (5) 0% (-)

Someone else in my household 92% (205) 0% (-) 0% (-) 2% (5) 0% (-)

Never tested Not tested but presumed positive by a medical professional Tested and awaiting results Tested negative Tested positive

Me 98% (311) 0% (-) 0% (-) 2% (5) 0% (-)

Someone else in my household 91% (289) 0% (-) 0% (-) 3% (9) 0% (-)

Never tested Not tested but presumed positive by a medical professional Tested and awaiting results Tested negative Tested positive

Me 98% (326) 0% (-) 0% (-) 2% (6) 0% (-)

Someone else in my household 91% (303) 0% (-) 0% (-) 3% (9) 0% (-)

Never tested Not tested but presumed positive by a medical professional Tested and awaiting results Tested negative Tested positive

Me 97% (228) 0% (-) 0% (-) 3% (6) 0% (-)

Someone else in my household 91% (215) 0% (-) 0% (-) 3% (6) 0% (-)

Never tested Not tested but presumed positive by a medical professional Tested and awaiting results Tested negative Tested positive

1 (35)

Me 100.0% (35.0) - - - -

Someone else in my household 82.9% (29.0) - - 2.9% (1.0) -
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VOTERS GENDER 235  REGISTERED VOTERS

AGE RANGE 235  REGISTERED VOTERS

2 (63)

Me 95.2% (60.0) - - 4.8% (3.0) -

Someone else in my household 90.5% (57.0) - - 3.2% (2.0) -

3 (27)

Me 92.6% (25.0) 3.7% (1.0) - 3.7% (1.0) -

Someone else in my household 88.9% (24.0) 3.7% (1.0) - 3.7% (1.0) -

4 (34)

Me 100.0% (34.0) - - - -

Someone else in my household 97.1% (33.0) - - 2.9% (1.0) -

5 (68)

Me 97.1% (66.0) - - 2.9% (2.0) -

Someone else in my household 94.1% (64.0) - - 1.5% (1.0) 1.5% (1.0)

Unknown (8)

Me 100.0% (8.0) - - - -

Someone else in my household 100.0% (8.0) - - - -

Never tested Not tested but presumed positive by a medical professional Tested and awaiting results Tested negative Tested positive

F (140)

Me 96.4% (135.0) 0.7% (1.0) - 2.9% (4.0) -

Someone else in my household 90.0% (126.0) 0.7% (1.0) - 1.4% (2.0) 0.7% (1.0)

M (94)

Me 97.9% (92.0) - - 2.1% (2.0) -

Someone else in my household 93.6% (88.0) - - 4.3% (4.0) -

Unknown (1)

Me 100.0% (1.0) - - - -

Someone else in my household 100.0% (1.0) - - - -

Never tested Not tested but presumed positive by a medical professional Tested and awaiting results Tested negative Tested positive

18-29 (5)

Me 80.0% (4.0) 20.0% (1.0) - - -

Someone else in my household 80.0% (4.0) 20.0% (1.0) - - -

30-39 (27)

Me 88.9% (24.0) - - 11.1% (3.0) -

Someone else in my household 96.3% (26.0) - - - -

40-49 (53)

Me 100.0% (53.0) - - - -

Someone else in my household 96.2% (51.0) - - - 1.9% (1.0)

50-59 (50)

Me 98.0% (49.0) - - 2.0% (1.0) -

Someone else in my household 90.0% (45.0) - - 8.0% (4.0) -

60-69 (68)
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Me 97.1% (66.0) - - 2.9% (2.0) -

Someone else in my household 91.2% (62.0) - - 1.5% (1.0) -

70-79 (30)

Me 100.0% (30.0) - - - -

Someone else in my household 86.7% (26.0) - - 3.3% (1.0) -

80-89 (1)

Me 100.0% (1.0) - - - -

Someone else in my household - - - - -

unknown (1)

Me 100.0% (1.0) - - - -

Someone else in my household 100.0% (1.0) - - - -

50 of 72

50 of 72



CURRENT RESULTS 349  Total Responses

REGISTERED (225)

NON-REGISTERED (124)

ALL RESPONDENTS (349)

REGISTERED VOTERS IN BAR HARBOR, ME
(225)

LIVE IN BAR HARBOR, ME (319) - SELF-
REPORTED

SUBSCRIBERS TO BAR HARBOR, ME
(335)

REGISTER RESPONDENTS FROM ANYWHERE (236)

Overall, please rate the response of the following government organizations to COVID-19:

Excellent Good Fair Poor Don't know

The Federal government 5% (17) 12% (41) 15% (51) 68% (238) 1% (2)

The State government 30% (105) 44% (155) 14% (48) 11% (38) 1% (2)

Town of Bar Harbor 21% (73) 44% (154) 25% (86) 5% (19) 4% (15)

Excellent Good Fair Poor Don't know

The Federal government 3.0% (7) 9.0% (20) 14.0% (31) 73.0% (165) 1.0% (2)

The State government 34.0% (76) 44.0% (99) 13.0% (30) 8.0% (18) 1.0% (2)

Town of Bar Harbor 23.0% (51) 44.0% (99) 24.0% (53) 5.0% (12) 4.0% (10)

Excellent Good Fair Poor Don't know

The Federal government 8.1% (10) 16.9% (21) 16.1% (20) 58.9% (73) -

The State government 23.4% (29) 45.2% (56) 14.5% (18) 16.1% (20) -

Town of Bar Harbor 17.7% (22) 44.4% (55) 26.6% (33) 5.6% (7) 4.0% (5)

Excellent Good Fair Poor Don't know

The Federal government 5% (17) 12% (41) 15% (51) 68% (238) 1% (2)

The State government 30% (105) 44% (155) 14% (48) 11% (38) 1% (2)

Town of Bar Harbor 21% (73) 44% (154) 25% (86) 5% (19) 4% (15)

Excellent Good Fair Poor Don't know

The Federal government 3% (7) 9% (20) 14% (31) 73% (165) 1% (2)

The State government 34% (76) 44% (99) 13% (30) 8% (18) 1% (2)

Town of Bar Harbor 23% (51) 44% (99) 24% (53) 5% (12) 4% (10)

Excellent Good Fair Poor Don't know

The Federal government 4% (13) 11% (35) 15% (47) 70% (222) 1% (2)

The State government 30% (97) 44% (141) 14% (45) 11% (34) 1% (2)

Town of Bar Harbor 21% (67) 45% (144) 25% (80) 5% (17) 3% (11)

Excellent Good Fair Poor Don't know

The Federal government 4% (15) 11% (37) 15% (49) 69% (232) 1% (2)

The State government 30% (102) 44% (147) 14% (46) 11% (37) 1% (2)

Town of Bar Harbor 21% (70) 45% (150) 24% (82) 5% (18) 4% (13)

Excellent Good Fair Poor Don't know

The Federal government 4% (10) 9% (21) 14% (34) 72% (169) 1% (2)

The State government 34% (80) 44% (104) 13% (30) 8% (20) 1% (2)

Town of Bar Harbor 23% (54) 43% (102) 23% (55) 6% (13) 5% (11)
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RESIDENCE ADDRESSES CENSUS BLOCK
GROUP

236  REGISTERED VOTERS

VOTERS GENDER 236  REGISTERED VOTERS

AGE RANGE 236  REGISTERED VOTERS

Excellent Good Fair Poor Don't know

1 (35)

The Federal government 5.7% (2.0) 8.6% (3.0) 11.4% (4.0) 74.3% (26.0) -

The State government 28.6% (10.0) 60.0% (21.0) 8.6% (3.0) 2.9% (1.0) -

Town of Bar Harbor 14.3% (5.0) 51.4% (18.0) 22.9% (8.0) 5.7% (2.0) 5.7% (2.0)

2 (63)

The Federal government - 6.3% (4.0) 12.7% (8.0) 79.4% (50.0) 1.6% (1.0)

The State government 42.9% (27.0) 36.5% (23.0) 9.5% (6.0) 9.5% (6.0) 1.6% (1.0)

Town of Bar Harbor 25.4% (16.0) 38.1% (24.0) 30.2% (19.0) 1.6% (1.0) 3.2% (2.0)

3 (27)

The Federal government 11.1% (3.0) 22.2% (6.0) 18.5% (5.0) 48.1% (13.0) -

The State government 29.6% (8.0) 40.7% (11.0) 3.7% (1.0) 25.9% (7.0) -

Town of Bar Harbor 22.2% (6.0) 48.1% (13.0) 22.2% (6.0) 7.4% (2.0) -

4 (35)

The Federal government 5.7% (2.0) 8.6% (3.0) 17.1% (6.0) 68.6% (24.0) -

The State government 37.1% (13.0) 34.3% (12.0) 17.1% (6.0) 11.4% (4.0) -

Town of Bar Harbor 31.4% (11.0) 34.3% (12.0) 20.0% (7.0) 8.6% (3.0) 5.7% (2.0)

5 (68)

The Federal government 2.9% (2.0) 5.9% (4.0) 16.2% (11.0) 73.5% (50.0) 1.5% (1.0)

The State government 30.9% (21.0) 48.5% (33.0) 16.2% (11.0) 2.9% (2.0) 1.5% (1.0)

Town of Bar Harbor 23.5% (16.0) 45.6% (31.0) 19.1% (13.0) 5.9% (4.0) 5.9% (4.0)

Unknown (8)

The Federal government 12.5% (1.0) 12.5% (1.0) - 75.0% (6.0) -

The State government 12.5% (1.0) 50.0% (4.0) 37.5% (3.0) - -

Town of Bar Harbor - 50.0% (4.0) 25.0% (2.0) 12.5% (1.0) 12.5% (1.0)

Excellent Good Fair Poor Don't know

F (141)

The Federal government 2.8% (4.0) 9.9% (14.0) 13.5% (19.0) 72.3% (102.0) 1.4% (2.0)

The State government 37.6% (53.0) 43.3% (61.0) 10.6% (15.0) 7.1% (10.0) 1.4% (2.0)

Town of Bar Harbor 24.1% (34.0) 44.7% (63.0) 23.4% (33.0) 2.8% (4.0) 5.0% (7.0)

M (94)

The Federal government 6.4% (6.0) 7.4% (7.0) 16.0% (15.0) 70.2% (66.0) -

The State government 28.7% (27.0) 45.7% (43.0) 14.9% (14.0) 10.6% (10.0) -

Town of Bar Harbor 21.3% (20.0) 41.5% (39.0) 23.4% (22.0) 8.5% (8.0) 4.3% (4.0)

Unknown (1)

The Federal government - - - 100.0% (1.0) -

The State government - - 100.0% (1.0) - -

Town of Bar Harbor - - - 100.0% (1.0) -

Excellent Good Fair Poor Don't know

18-29 (5)
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The Federal government - - - 100.0% (5.0) -

The State government 20.0% (1.0) 60.0% (3.0) 20.0% (1.0) - -

Town of Bar Harbor - 40.0% (2.0) 40.0% (2.0) - 20.0% (1.0)

30-39 (27)

The Federal government - 3.7% (1.0) 14.8% (4.0) 81.5% (22.0) -

The State government 22.2% (6.0) 59.3% (16.0) 7.4% (2.0) 11.1% (3.0) -

Town of Bar Harbor 18.5% (5.0) 40.7% (11.0) 33.3% (9.0) 3.7% (1.0) -

40-49 (53)

The Federal government 1.9% (1.0) 15.1% (8.0) 15.1% (8.0) 66.0% (35.0) 1.9% (1.0)

The State government 24.5% (13.0) 50.9% (27.0) 11.3% (6.0) 11.3% (6.0) 1.9% (1.0)

Town of Bar Harbor 24.5% (13.0) 30.2% (16.0) 32.1% (17.0) 9.4% (5.0) 3.8% (2.0)

50-59 (50)

The Federal government 8.0% (4.0) 10.0% (5.0) 14.0% (7.0) 68.0% (34.0) -

The State government 34.0% (17.0) 46.0% (23.0) 16.0% (8.0) 4.0% (2.0) -

Town of Bar Harbor 20.0% (10.0) 50.0% (25.0) 18.0% (9.0) 6.0% (3.0) 6.0% (3.0)

60-69 (68)

The Federal government 4.4% (3.0) 8.8% (6.0) 13.2% (9.0) 72.1% (49.0) 1.5% (1.0)

The State government 32.4% (22.0) 42.6% (29.0) 14.7% (10.0) 8.8% (6.0) 1.5% (1.0)

Town of Bar Harbor 20.6% (14.0) 55.9% (38.0) 16.2% (11.0) 2.9% (2.0) 4.4% (3.0)

70-79 (31)

The Federal government 6.5% (2.0) 3.2% (1.0) 16.1% (5.0) 74.2% (23.0) -

The State government 64.5% (20.0) 19.4% (6.0) 6.5% (2.0) 9.7% (3.0) -

Town of Bar Harbor 38.7% (12.0) 32.3% (10.0) 22.6% (7.0) 3.2% (1.0) 3.2% (1.0)

80-89 (1)

The Federal government - - 100.0% (1.0) - -

The State government 100.0% (1.0) - - - -

Town of Bar Harbor - - - - 100.0% (1.0)

unknown (1)

The Federal government - - - 100.0% (1.0) -

The State government - - 100.0% (1.0) - -

Town of Bar Harbor - - - 100.0% (1.0) -
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CURRENT RESULTS 347  Total Responses

REGISTERED (224)

NON-REGISTERED (123)

ALL RESPONDENTS (347)

REGISTERED VOTERS IN BAR HARBOR, ME
(224)

LIVE IN BAR HARBOR, ME (318) - SELF-
REPORTED

SUBSCRIBERS TO BAR HARBOR, ME
(333)

How would you rate the Town of Bar Harbor in the following categories?

Excellent Good Fair Poor Don't know

Generally acting in the best interest of the community 24% (82) 46% (160) 23% (79) 6% (20) 2% (6)

Being open and transparent to the public 21% (73) 50% (172) 19% (67) 6% (20) 4% (15)

Informing residents about issues facing the community 20% (68) 46% (161) 25% (88) 5% (19) 3% (10)

Overall confidence in your local government 16% (55) 41% (141) 32% (110) 10% (33) 2% (6)

Excellent Good Fair Poor Don't know

Generally acting in the best interest of the community 24.0% (53) 46.0% (104) 22.0% (49) 6.0% (14) 2.0% (4)

Being open and transparent to the public 22.0% (49) 47.0% (106) 21.0% (46) 7.0% (16) 3.0% (7)

Informing residents about issues facing the community 20.0% (45) 46.0% (102) 25.0% (56) 7.0% (15) 2.0% (5)

Overall confidence in your local government 16.0% (35) 42.0% (93) 31.0% (69) 10.0% (23) 1.0% (3)

Excellent Good Fair Poor Don't know

Generally acting in the best interest of the community 23.6% (29) 45.5% (56) 24.4% (30) 4.9% (6) 1.6% (2)

Being open and transparent to the public 19.5% (24) 53.7% (66) 17.1% (21) 3.3% (4) 6.5% (8)

Informing residents about issues facing the community 18.7% (23) 48.0% (59) 26.0% (32) 3.3% (4) 4.1% (5)

Overall confidence in your local government 16.3% (20) 39.0% (48) 33.3% (41) 8.1% (10) 2.4% (3)

Excellent Good Fair Poor Don't know

Generally acting in the best interest of the community 24% (82) 46% (160) 23% (79) 6% (20) 2% (6)

Being open and transparent to the public 21% (73) 50% (172) 19% (67) 6% (20) 4% (15)

Informing residents about issues facing the community 20% (68) 46% (161) 25% (88) 5% (19) 3% (10)

Overall confidence in your local government 16% (55) 41% (141) 32% (110) 10% (33) 2% (6)

Excellent Good Fair Poor Don't know

Generally acting in the best interest of the community 24% (53) 46% (104) 22% (49) 6% (14) 2% (4)

Being open and transparent to the public 22% (49) 47% (106) 21% (46) 7% (16) 3% (7)

Informing residents about issues facing the community 20% (45) 46% (102) 25% (56) 7% (15) 2% (5)

Overall confidence in your local government 16% (35) 42% (93) 31% (69) 10% (23) 1% (3)

Excellent Good Fair Poor Don't know

Generally acting in the best interest of the community 22% (70) 49% (155) 22% (71) 6% (18) 1% (4)

Being open and transparent to the public 20% (63) 51% (162) 20% (63) 6% (20) 3% (10)

Informing residents about issues facing the community 19% (59) 47% (151) 25% (80) 6% (19) 3% (8)

Overall confidence in your local government 15% (49) 42% (132) 31% (100) 10% (31) 1% (4)

Excellent Good Fair Poor Don't know

Generally acting in the best interest of the community 23% (77) 48% (159) 23% (75) 5% (18) 1% (4)

Being open and transparent to the public 21% (69) 50% (167) 19% (64) 6% (20) 4% (13)

Informing residents about issues facing the community 19% (64) 47% (156) 26% (85) 6% (19) 2% (8)

Overall confidence in your local government 16% (52) 41% (138) 32% (105) 10% (32) 1% (4)
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REGISTER RESPONDENTS FROM ANYWHERE (234)

RESIDENCE ADDRESSES CENSUS BLOCK
GROUP

234  REGISTERED VOTERS

VOTERS GENDER 234  REGISTERED VOTERS

Excellent Good Fair Poor Don't know

Generally acting in the best interest of the community 25% (58) 44% (104) 22% (52) 6% (15) 2% (5)

Being open and transparent to the public 23% (53) 46% (108) 21% (48) 7% (16) 4% (9)

Informing residents about issues facing the community 21% (48) 45% (105) 25% (59) 6% (15) 3% (6)

Overall confidence in your local government 16% (38) 41% (95) 31% (73) 10% (23) 2% (4)

Excellent Good Fair Poor Don't know

1 (35)

Generally acting in the best interest of the community 22.9% (8.0) 45.7% (16.0) 20.0% (7.0) 5.7% (2.0) 5.7% (2.0)

Being open and transparent to the public 17.1% (6.0) 57.1% (20.0) 14.3% (5.0) 5.7% (2.0) 5.7% (2.0)

Informing residents about issues facing the community 14.3% (5.0) 54.3% (19.0) 22.9% (8.0) 2.9% (1.0) 5.7% (2.0)

Overall confidence in your local government 14.3% (5.0) 40.0% (14.0) 34.3% (12.0) 5.7% (2.0) 5.7% (2.0)

2 (62)

Generally acting in the best interest of the community 24.2% (15.0) 45.2% (28.0) 19.4% (12.0) 8.1% (5.0) 3.2% (2.0)

Being open and transparent to the public 22.6% (14.0) 46.8% (29.0) 19.4% (12.0) 6.5% (4.0) 4.8% (3.0)

Informing residents about issues facing the community 21.0% (13.0) 41.9% (26.0) 27.4% (17.0) 6.5% (4.0) 1.6% (1.0)

Overall confidence in your local government 17.7% (11.0) 41.9% (26.0) 29.0% (18.0) 8.1% (5.0) 3.2% (2.0)

3 (27)

Generally acting in the best interest of the community 29.6% (8.0) 37.0% (10.0) 22.2% (6.0) 7.4% (2.0) 3.7% (1.0)

Being open and transparent to the public 25.9% (7.0) 40.7% (11.0) 22.2% (6.0) 7.4% (2.0) 3.7% (1.0)

Informing residents about issues facing the community 25.9% (7.0) 48.1% (13.0) 18.5% (5.0) 3.7% (1.0) 3.7% (1.0)

Overall confidence in your local government 22.2% (6.0) 33.3% (9.0) 37.0% (10.0) 7.4% (2.0) -

4 (34)

Generally acting in the best interest of the community 32.4% (11.0) 41.2% (14.0) 14.7% (5.0) 11.8% (4.0) -

Being open and transparent to the public 20.6% (7.0) 44.1% (15.0) 20.6% (7.0) 11.8% (4.0) 2.9% (1.0)

Informing residents about issues facing the community 23.5% (8.0) 35.3% (12.0) 26.5% (9.0) 14.7% (5.0) -

Overall confidence in your local government 20.6% (7.0) 32.4% (11.0) 26.5% (9.0) 20.6% (7.0) -

5 (68)

Generally acting in the best interest of the community 23.5% (16.0) 45.6% (31.0) 29.4% (20.0) 1.5% (1.0) -

Being open and transparent to the public 26.5% (18.0) 42.6% (29.0) 23.5% (16.0) 5.9% (4.0) 1.5% (1.0)

Informing residents about issues facing the community 20.6% (14.0) 47.1% (32.0) 23.5% (16.0) 5.9% (4.0) 2.9% (2.0)

Overall confidence in your local government 11.8% (8.0) 45.6% (31.0) 30.9% (21.0) 10.3% (7.0) -

Unknown (8)

Generally acting in the best interest of the community - 62.5% (5.0) 25.0% (2.0) 12.5% (1.0) -

Being open and transparent to the public 12.5% (1.0) 50.0% (4.0) 25.0% (2.0) - 12.5% (1.0)

Informing residents about issues facing the community 12.5% (1.0) 37.5% (3.0) 50.0% (4.0) - -

Overall confidence in your local government 12.5% (1.0) 50.0% (4.0) 37.5% (3.0) - -

Excellent Good Fair Poor Don't know

F (141)

Generally acting in the best interest of the community 24.8% (35.0) 45.4% (64.0) 23.4% (33.0) 4.3% (6.0) 2.1% (3.0)

Being open and transparent to the public 20.6% (29.0) 46.8% (66.0) 24.8% (35.0) 4.3% (6.0) 3.5% (5.0)

Informing residents about issues facing the community 20.6% (29.0) 47.5% (67.0) 22.7% (32.0) 5.7% (8.0) 2.8% (4.0)

Overall confidence in your local government 12.1% (17.0) 43.3% (61.0) 34.0% (48.0) 9.2% (13.0) 1.4% (2.0)

M (92)
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AGE RANGE 234  REGISTERED VOTERS

Generally acting in the best interest of the community 25.0% (23.0) 43.5% (40.0) 20.7% (19.0) 8.7% (8.0) 2.2% (2.0)

Being open and transparent to the public 26.1% (24.0) 45.7% (42.0) 14.1% (13.0) 10.9% (10.0) 3.3% (3.0)

Informing residents about issues facing the community 20.7% (19.0) 41.3% (38.0) 28.3% (26.0) 7.6% (7.0) 2.2% (2.0)

Overall confidence in your local government 22.8% (21.0) 37.0% (34.0) 26.1% (24.0) 10.9% (10.0) 2.2% (2.0)

Unknown (1)

Generally acting in the best interest of the community - - - 100.0% (1.0) -

Being open and transparent to the public - - - - 100.0% (1.0)

Informing residents about issues facing the community - - 100.0% (1.0) - -

Overall confidence in your local government - - 100.0% (1.0) - -

Excellent Good Fair Poor Don't know

18-29 (5)

Generally acting in the best interest of the community 20.0% (1.0) 40.0% (2.0) 40.0% (2.0) - -

Being open and transparent to the public 20.0% (1.0) 40.0% (2.0) 40.0% (2.0) - -

Informing residents about issues facing the community 20.0% (1.0) 20.0% (1.0) 60.0% (3.0) - -

Overall confidence in your local government 20.0% (1.0) 40.0% (2.0) 40.0% (2.0) - -

30-39 (26)

Generally acting in the best interest of the community 23.1% (6.0) 26.9% (7.0) 42.3% (11.0) 7.7% (2.0) -

Being open and transparent to the public 19.2% (5.0) 42.3% (11.0) 26.9% (7.0) 11.5% (3.0) -

Informing residents about issues facing the community 15.4% (4.0) 50.0% (13.0) 23.1% (6.0) 11.5% (3.0) -

Overall confidence in your local government 15.4% (4.0) 26.9% (7.0) 42.3% (11.0) 11.5% (3.0) -

40-49 (53)

Generally acting in the best interest of the community 18.9% (10.0) 43.4% (23.0) 28.3% (15.0) 7.5% (4.0) 1.9% (1.0)

Being open and transparent to the public 13.2% (7.0) 54.7% (29.0) 24.5% (13.0) 3.8% (2.0) 3.8% (2.0)

Informing residents about issues facing the community 11.3% (6.0) 56.6% (30.0) 17.0% (9.0) 9.4% (5.0) 5.7% (3.0)

Overall confidence in your local government 5.7% (3.0) 45.3% (24.0) 34.0% (18.0) 15.1% (8.0) -

50-59 (50)

Generally acting in the best interest of the community 24.0% (12.0) 46.0% (23.0) 22.0% (11.0) 6.0% (3.0) 2.0% (1.0)

Being open and transparent to the public 18.0% (9.0) 48.0% (24.0) 24.0% (12.0) 8.0% (4.0) 2.0% (1.0)

Informing residents about issues facing the community 18.0% (9.0) 48.0% (24.0) 26.0% (13.0) 4.0% (2.0) 2.0% (1.0)

Overall confidence in your local government 10.0% (5.0) 56.0% (28.0) 20.0% (10.0) 10.0% (5.0) 4.0% (2.0)

60-69 (67)

Generally acting in the best interest of the community 26.9% (18.0) 53.7% (36.0) 13.4% (9.0) 4.5% (3.0) 1.5% (1.0)

Being open and transparent to the public 31.3% (21.0) 46.3% (31.0) 11.9% (8.0) 6.0% (4.0) 4.5% (3.0)

Informing residents about issues facing the community 29.9% (20.0) 38.8% (26.0) 25.4% (17.0) 4.5% (3.0) 1.5% (1.0)

Overall confidence in your local government 26.9% (18.0) 32.8% (22.0) 29.9% (20.0) 9.0% (6.0) 1.5% (1.0)

70-79 (31)

Generally acting in the best interest of the community 35.5% (11.0) 41.9% (13.0) 12.9% (4.0) 6.5% (2.0) 3.2% (1.0)

Being open and transparent to the public 32.3% (10.0) 35.5% (11.0) 19.4% (6.0) 9.7% (3.0) 3.2% (1.0)

Informing residents about issues facing the community 25.8% (8.0) 35.5% (11.0) 32.3% (10.0) 6.5% (2.0) -

Overall confidence in your local government 22.6% (7.0) 38.7% (12.0) 35.5% (11.0) 3.2% (1.0) -

80-89 (1)

Generally acting in the best interest of the community - - - - 100.0% (1.0)

Being open and transparent to the public - - - - 100.0% (1.0)

Informing residents about issues facing the community - - - - 100.0% (1.0)

Overall confidence in your local government - - - - 100.0% (1.0)

unknown (1)
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Generally acting in the best interest of the community - - - 100.0% (1.0) -

Being open and transparent to the public - - - - 100.0% (1.0)

Informing residents about issues facing the community - - 100.0% (1.0) - -

Overall confidence in your local government - - 100.0% (1.0) - -
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

What are your household's biggest concerns right now regarding COVID-19?

Keeping family and community healthy while at the same time being able to open our seasonal business

Economic health Mental health.

I would like to get a COVID 19 test, but told I do not qualify- that unnerves me!

Income - especially being able to afford Mortgage payments. Protecting vulnerable family members from potential exposure. Will my partners small business survive? Will the small business I work for
survive? Will I have a career after this (close contact with many people).

Upcoming tourist season and greater exposure to virus from zillions of people coming from everywhere.

More extensive testing for COVID-19 for all those who want it.

When non-essential travel will resume

unemployed from seasonal hotel, will it be safe for guests to travel and vacation in Bar Harbor this summer

Keeping everyone healthy as some members of our household are essential and cannot stay home. Loss of business and rental income. Fear of reopening too early and a second wave of the pandemic.

lack of business

How many visitors will be coming to our island???? We prefer none until this is over!

We worry economic pressures mounting from our shuttered tourist economy will pressure the town to open this summer and the resulting influx of people will create a hot spot that our hospital system can’t
support.

I need clearer definitions of allowable activities outside of the home. What are the penalties for non-compliance? Also, significant dates seem to be in a state of constant confusion. When will we "re-open"
partially vs. fully? What is in place if a localized outbreak occurs as we re-open? Will we close down again? What's the plan?

Economic collapse. Over reaching government force.

Catching it and having serious complications

Will we get tested if one of us gets the virus. And if we’re positive and are not hospitalized how are we suppose to prevent it from giving it to others in the household. The CDC guidelines are inadequate

Reopenong too soon and havimg an influx of people too soon bringing out numbers up The lack of respurces available for our hospital Appointments cancelled for medical checkups Education

----

When things will feel back to normal. We know it has to be this way now. And are doing everything we can. But we are longing for the day we can sit with other people at a restaurant or hike in the park. It
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

shouldn’t happen now for the greater good and wish others would see it that way too.

Concerned about influx of tourists (and potentially cruiseship passengers) this summer. As a household of seniors, how will we be able to safely procure groceries and other essentials.

Buying groceries and prescriptions; worries about tourists returning to town and bringing the virus with them.

The town is not going to be welcoming to any tourism this season.

None

Like Sweden, we need to open up. The economic toll will be worse than the virus if we lock up too long. Herd immunity is what we need.

Developing vaccine/immunity

Economic impact on tourism

Financial implications of reduced work and inability to work with MDOL with no rent relief.

When I can get back to work so we can stop relying on one income.

Short term we will be fine, long term who knows. Biggest concern is all the biased and bad info out there

Trying to guess when we will safe again.

Paying bills, since we can not go on unemployment.

The influx of seasonal residents and tourists flocking to the area as restrictions are eased. Covid-19 hasn't gone anywhere and we're at great risk if we go back to business as usual. Resuming anything
resembling a "normal" tourist season MUST be done slowly and with reliable testing data which this country is woefully lacking in...

Not regulating because of small business owner pressure to be open for the season further exposing the whole community with a lack of resources to deal with a hot spot fall out.

Getting back to business and general health of local economy.

Financial & staying connected

Not being able to return to full employment status with my two self employed income streams.

Getting sick from premature opening of town with an influx of tourists.

What the influx of tourists will bring and how this will effect the community in the next 6-12 months

Health and safety; not opening businesses too soon.
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Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Peter Bono's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Adding lots of people from all over the country/world to our small, even though we need their business. They could come and go with no symptoms and leave a devastating impact. No trust whatsoever in
the cruise industry right now, though I am not opposed to (moderate) cruise traffic usually.

The tourist season this year. Need to rent my house but hate to see the tourists invade our town

financial impact in our local community

financial concerns due to tourism industry

We think we may have had it in February. One of us had a flu like illness that caused complete loss of taste and smell. The other partner had a milder "cold" afterwards. We are VERY concerned about the
shut down of the economy and the loss of income of people! THAT is what terrifies us. People who want to isolate may do so if they choose to but we feel residents have a right to run their businesses.

My wife getting sick. We don’t have friends or family here to help myself and our one year old if she gets sick.

financial

Loss of income on a family level. Loss of life on a larger community level.

lack of testing

Our biggest concern is catching Covid-19 and getting sick.

Making sure we make long term decisions that protect the citizens and small buisness owners of Bar Harbor.

The 2020 tourist season with visitors coming from COVID-19 hot spots in New England, increasing our exposure to the virus and challenging our local and state hospitals.

Uncertainty

loss of income

Possible exposure due to family members being essential. They are trying to be as safe as possible, but some contact is unavoidable.

That the emergency shutdowns will be lifted too soon and we'll face worst scenario with spreading which will pro-long us to getting back to normal

out of state people who are not following state guidelines. we should stop worrying about cruise ships and start worrying about the 3 million tourists who arrive by cars without any testing. Cruise ships are
being monitored, cars are not

Opening the state up to tourism is a very big concern for me. Out state is not capable of handling a mass outbreak of this virus. I am afraid they will reopen the state to soon.

Losing this season and having to sell our house because if we don’t have rental income we won’t be able to pay our mortgage next winter

Local people who are not complying with safety recommendations and requirements - no masks, no gloves, disregard for distancing. People from elsewhere disregarding Maine regulations.

the same as they were before, im sick and have no health care and no income and chronic lyme is still mistreated and neglected by the community and all health care institutions.
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Too many tourists from everywhere who may be infected or carriers. Lack of face masks for many. A devil may care attitude from so many people out and about

I see no problem starting to reopen many establishments. People that feel they are high risk can isolate themselves.

The economic impact it will have on the town and what the future looks like here as a result.

money

The tourist season on our community members and limited frontline responders

Testing, returning back to work, etc.

How the town council (to include members who own tourist businesses) will respond to the tourist season. Will income from tourists outweigh the health of year round residents?

My income is dependent on tourism, so I'm equally anxious about needing to earn money but needing to stop the spread of the virus.

If the town just flat out opens up to tourism we may be completely overrun by a second wave of covid. I know the businesses will push very hard to open but we must resist rushing into opening the town
back up to tourists.

Our children's education and their grandparents' safety and mental health.

Finances, they are evaporating with every day of the economic closure. We are also concerned that the schools will not reopen. They need to open everything NOW.

Out of staters

How long it will cause the need for social distancing, remote work/school, etc

Work from outdoor recreation and tourism in the Summer time.

The town will open up too soon and many residents will become ill

Money

Being able to get back to work and the economy

Opening up too soon

Opening and letting everyone in to infect us.

Paying bills

There is a tremendous amount of uncertainty that surrounds the pandemic. Each day brings to light additional concerns about the virus. Will or can herd immunity develop, or can a person who has had it
and recovered have a relapse? Will reopening states cause a second wave of infections and corresponding increase in fatalities? How far off is an effective and proven vaccine? Have we had this and not
known it due to lack of testing? Will states be able to successfully ramp up testing to ensure people are safe upon reopening. Will the food supply infrastructure suffer a breakdown. How will people
manage financially as time goes on. Will all these factors contribute to a breakdown in societal norms?
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Getting back to work

Getting sick because we open businesses too soon

Will school be reopened in the fall.

Ending the quarantine. Never in my lifetime have we been quarantined for a flu like virus, not for Ebola and not for SARS.

Will bar harbor open and experience a surge of tourists trying to escape corona. Will the seasonal workers come and not quarantine (already happening).

Concerned they will open things up too soon. Concerned that out of state people will bring the virus here. But. The businesses need to be open but at a safer way with guidelines in place

Health first and foremost, economic after that. We want everyone to stay inside as much as possible to allow this to pass. There are people in our household that are at high risk. Economically, paying rent
and affording food is really hard for us. Businesses that would have started opening at this point are pushing back those dates. We think that is wise but wonder how we will manage without that additional
income?

Is my business going to survive a down summer

Income. Lack of socializing for kids

When will it be over

Financial, need to be prudent but get town open soon.

Balancing the real fear of this with the worry for losing livelihood if there is no summer season. We hope that by making sacrifices through June (maybe after the Fourth), we can see a safe version of
summer later int he season.

uncertainty about opening for business for the season

Getting back to work

None, other than I feel we need to start phase one

That a vocal minority of business owners in a specific field, meaning hospitality, are going to cost us lives as a town. 2-3% is a best case, Michigan is 9-10% and italiy is 29%.

The upcoming tourist season and whether or not an influx of visitors will also bring more illness, when we do not have adequate testing and monitoring, and we have a very small health care system. While
I feel sensitive to the economic concerns, I also feel anxious about large numbers of people.

Overwhelming of our medical services if we start getting community transfer here. This could put our health care workers at risk and also put at risk any residents who need essential care for any other
non-covid related conditions.

Let us know how many people tested positive here including tourists.

The economic impact on a travel based economy

62 of 72

62 of 72



Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

Anonymous user's Opinion

James William John Collier's Opinion

Loss of income from my weekly rental.

That things will open up too fast and there will be a surge of cases. That we'll open up to tourists and that will lead to more transmission. That I won't be able to get good medical care if I get sick.

I really worry about seasonal workers. Do they know their options about health care in our area? Are they able to adequately protect themselves? Are they able or adhering to social distancing? I also worry
about our local grocery workers and think that the hospital should provide them with PPEs. They should be wearing masks and gloves. We so appreciate their willingness and bravery in coming to work
everyday to help the community with food. I think we need to make sure they are protected and that the Hannaford employees do not become infected. If one or more do, it could seriously disrupt the food
supplies of locals, especially ones that don't have transportation to go elsewhere. With tourists and seasonal workers coming back, this will be more important than ever. I would like more information on
where new cases are. This helps the public and my family to remain vigilant in our precautions and not let down our guard. Thank you for asking these questions. It is a relief just to be thinking that my
opinion is important and listened to. It has also helped me to evaluate my family's response to virus.

Husband is first responder, has had 3 lung surgeries (20 years ago). Unsure whether this means he’s high risk, but taking all appropriate and recommended measures.

FINANCIAL HELP FOR OUR BUSINESS

How a tourist season could overwhelm our hospital. As a pregnant woman, I am counting on that hospital. I also have elderly relatives in the town who could die from this virus. I hope that our town will
value lives saved rather than valuing making a buck. I love this town and of course want to see businesses successful, but we can always make money another year - we can bring people back after they
pass away.

How the general economy will be impacted. And if there will be summer camp and what it will look like. Also how to care and serve others at this time.

Getting it

How can we have anything close to the normal influx of tourists without bringing in COVID19 sufficient to overwhelming our minimal health care resources?

Contracting the virus

what next

I worry for other people and the businesses. Lancet released a massive metadata analysis on the deaths caused from the 08’ financial crisis. 500,000 worldwide increase in Cancer deaths!!! You people
and everyone else that are remaining shutdown when the antibody studies have shown the death rate is similar to the seasonal flu, obviously know NOTHING about economics. If I owned a business
locally I would be open and my lawyer would be waiting to sue the town when they told me to be closed. At the moment I am current combing through the Federal Employment Act of 1946 and when I find
something of substance I will have no problem spending $10-30k to help out the local businesses you are mistreating.

Loss of income from vacation rental apartment.

Getting through the summer, fall, and this next year healthy until a vaccine is available.

No income!!!

No enough medical support when it will be needed due to too many visitors already starting to arrive. Lack of care about opening up too soon.

Economic devastation from not being able to open or operate my business

When we can get back to work. Will my teens find summer jobs. Will my college student be able to return to campus life in the fall.

Individuals and family hardship and small business survival
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Boredom. When it will end. Long-term financial impact.

opening the community too soon just to meets the demands of the business community, people who have an obvious conflict of interest should be made to recuse themselves from Council votes on
shutdown or opening issues, some are capable of acting in the best interest of the town and a couple aren't

Worrying if the town of BH / MDI in general, chooses to 'open' and we get an onslaught of tourists how many of our local citizens would survive if we become a hotspot -- general anxiety of the 'what if'
scenarios.

Income ..

opening back up too soon. business owners putting pressure on town govt to open up when its not in the best interest of all the community to do so

Reopening our businesses safely and soon. Too much hype about this all. Let’s protect people at risk and let the others get back to business. Too many other dangers in keeping economy closed. People
are over this. There will be devastating repercussions if this goes on any longer. We have made our sacrifices for the past several weeks to flatten the curve. Now let’s go. We can’t and are unwilling as a
society to do anymore.

Knowing that we will financially survive the closure. Disappointment in the local government tendency to take measures before (Or in addition to) state guidance.

Paying the bills

Personal liberties

Economic uncertainty.... competing community interests regarding a well balanced tourism economy perceive an opportunity to disparage, dismiss and attempt to eliminate whole categories of tourism
opportunities. Many community members, uncoupled directly from our tourism economy, believe it is a detriment to our wellbeing when, in fact, is directly related to preserving natural resources, economic
freedom and generally high quality community lifestyle.

Economic issues - Owner of 2 seasonal business reliant on tourism. Not being able to appropriately care for in-laws with serious health problems.

When will it be over?!?

Money

Growing and raising food, and when can I Jam out with my Band mates again?

Staying safe and healthy. Loss of rental income will have significant impacts on our finances this year but keeping our family safe is more important! Opening up the town to tourists will have a very
negative impact on the health and safety of our family and community.

That the town will "open" too soon and, worse, that the decision will be based on what is good for local businesses without regard for residents!

Income

When we can start living our lives again

opening too soon, the coming tourists, disproportionate influence of business community on municipal and state decision making.

long term food supply issues until vaccine is available as I am imminocompromised
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People getting antsy...not wiling to wait this out a little longer to really flatten the curve. I understand people are hurting, financially mostly, but I'm afraid if we open up too soon, we will end up back where
we started, and have to self isolate all over again!

My biggest concern is that there does not seem to be any plan in place to keep summer residents from coming to their homes and not following quarantine rules.

Financial- job security over coming months, support for family out of state, paying for medical treatment if need be

Financial instability, rent payments during the time our jobs got cut, lack of clarity about travel restrictions in the future.

Useless federal government organization and foreseeing problems let alone preparing for problems unless there is an economic incentive for members of the administration. Money vs. lives, they'll pick
money.

Lack of sanitizer and wearer protective masks. Anticipating food supply problems. As a high risk person, prolonged isolation.

Catching it.

Safe re-opening of businesses, tourism season

While we all know that tourism is the financial life blood of this community, our biggest concern is that things will open up too soon in an effort to "save the season" and with the influx of tourists that will
inevitably come, so will CV-19. Even if the numbers are half of past years, that is still 1.5 million people!

Opening things up too soon.

need to get this behind us and get back to life!!!

financial.

Not bringing home!

Rising price of food, rising price of prescription medication, potential inflow of tourists carrying Covid 19, aircraft flying into Bar Harbor Airport daily may be carrying people with Covid 19. Lack of wide
spread testing for Covid 19 is making us very vulnerable, especially given the fact we are a tourist destination. I would like to see mask wearing made mandatory, even if they are hand made.

We're all hurting, but please do not reopen Bar Harbor to tourism until health experts agree and benchmarks are met ensuring it is safe to do so.

Just what type of business we’ll have this summer

Visitors bringing Covid 19 in. Community financial health without the visitors

Protecting the hospital staff and the community who are working in grocery stores and delivering food and supplies.

Have a family member who works at Hannaford and is responsible. Hope the public is when they are there as well! If there are people in town making masks for the general public I'm willing to pay for
some masks because I'm not that great at sewing. Can someone put the word out if there are local links?

Reopening the economy too soon, out of state travelers not adhering to quarantine guidelines leading to another spike, wanting to support friends and family who are hurting financially and health-wise
(mental and physical)
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Reducing pandemic control restrictions too quickly ANP opening too soon and turning on the « tourist tap » too soon

That tourists and/or summer residents will put BH at risk

Summer residents & tourists, bringing the virus with them. Few if any will self-quarantine.

Businesses (lodging in particular) opening too soon, prioritizing economic health over public health.

That our economy will go into a depression!

Possibilities of the longer term effect as fall and winter approach and the fact that as summer heat and humidity rise, so will tempers and people less likely to continue to wear masks and distancing.

length of time, local spike in COVID cases, further reduction in work hours.

Paying our bills

That out basic rights as Americans will be infringed upon and taken away.

Safety WellBeing Income

When will the lock down be over? When will restaurants open?

Keeping our family safe and allowing local businesses to reopen soon.

New England interstate travel to help family

Our biggest concern is that the BH Chamber of Commerce and large hoteliers in BH are lobbying Gov Mills to amend restrictions on tourism in Bar Harbor. Increased tourism will have a detrimental impact
on residents, first responders, MDI hospital and visitors because it will put everyone at a greater risk of being exposed to or coming in contact with persons from States with high rates of COVID-19.

No income, so cannot pay property taxes, insurances, utilities. We are terrified a lien will be placed on our house and business. We have always paid all our liabilities on time and for the first time in 50
years of working, we can barely afford to buy food. The state limitations are killing the economy of Bar Harbor and it is only going to get worse. The so called solution to limiting the spread of COVID-19 is
more damaging overall than COVID-19 has been to the entire state. Bar Harbor needs to open up for business now.

The Park opening or hotels opening which would draw tons of out of towners exposing our community to the disease.

Physical health and mental health. It's important to continue to follow COVIC-19 safety guidelines now since we're 5-6 weeks along so we don't have to start over. More testing will probably be helpful until
there is a vaccine.

Catching the virus after June 1st by being exposed to people that didnt care about staying home

Inability to open our business

Safety

The influx of symptomatic carriers of the virus coming to the Park and the town.
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To add to 10/11...I have been very impressed with the school system and Dr. Gousse in his leadership and putting health and safety before economics and emotion. Excellent honest and leadership and
putting people first. We are all hurting from this and this is NOT about an individual, small business, or group...we all are hurt by this, we must help each other. Innovation, flexibility, creativity, and
collaboration are required.

Keeping out of state summer tourists away

Fear of getting the virus and then our financial situation (definitely starting to move towards savings dwindling)

1. The federal response - since the administration has decided that the response to this crisis is up to the states, we don't have a united response as a country. That is going to allow the virus to fester and
spike in different parts of the country at different times. That means that even if we're doing our job to address the issue responsibly, one of our neighbors can cause the crisis to spike again if they're not
addressing the crisis responsibly. 2. How do we and our community at large survive the economic toll of this crisis. It's not as simple as re-opening business. This speaks to a larger problem with the
weaknesses of the unevolved system of capitalism our country lives under.

none

My wife is a health care worker, and I'm an essential worker not in healthcare. She's at a very high risk for exposure, so if she gets sick, we're very worried about how we will get childcare for our young
child, since I will still have to work.

Governor Mills knowledge of business is terrible. She needs to listen to her advisors. Bar harbor should not be so anti-business.

1) resumption of school in fall 2020 2) access to groceries / food at Hannaford 3) increased restrictions by Acadia National Park

Because of being in the midst of a very attractive park, we're concerned that any aspect of opening the park may attract droves of individuals that may overwhelm our towns, trails, and hospitals.

Will the hoards of out of staters invade us and infect the citizens of Bar Harbor. Will the health and safety of our residents take a back seat to the almighty dollar and business interests in town.

the influx of visitors and opening businesses without proper restrictions to protect public health

Future employment

Impact on the state and national economy

That business is going to dictate the start up of things not the science and medical professionals. New Brunswick Canada as has the rest of Canada shown how to do it right. They are letting science and
medical professionals gauge the return to normal. This is the safe approach if we open travel up to soon all will be lost and the economic damage will be 10 fold worse then now if not permanent.

Transmission from summer visitor crowds if everything is "open" as it was prior to the COVID-19 pandemic.

I am concerned about the Chamber's response to Gov. Mills most recent plan. While I understand the concern about our community needing revenue, and the financial and economic fallout that is going to
face us, I do not agree with the response. Easing the restrictions placed on the hospitality industry would extend an invitation to tourists, further increasing the chance of exposure to Covid-19. I do not see
how the Chamber of Commerce can develop and implement a plan with fidelity in order to provide a safe visitor experience.

Not knowing how widespread the coronavirus is in our area. Another big concern we have is that BH will lift restrictions too soon and we will be flooded with people from away, who will bring the virus. I
know that it is difficult for businesses but we should put the health and well being of our local community first. That’s why testing and contact tracing is so important. We can’t imagine how people will be
able to stay 6 ft. Apart walking on the sidewalks downtown or the shore path if tourists and cruise ships are allowed. Along with following Governor Mills’ guidelines it might be smart if we closed the busiest
parts of Main Street and cottage street to cars for a time this summer and fall. This would allow people to social distance safely walking and biking around town. People will die if we aren’t careful with lifting
restrictions. Our local businesses will recover.

When can a healthy person be test? Will the future vaccine be available locally to all citizens?

Loss of tourist season means a domino effect of bad things happening to business, schools, people living here, hospitals---everything. Fear of Corporations coming into BH and buying up properties of
bankrupted businesses, and turning the whole place into Disney world.
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Push to reopen the economy too soon and at the risk of a resurgence of the pandemic.

The economic impact on local businesses and families. When will the restrictions end? Although there was no question regarding what has made life less stressful during this pandemic, I would like to add
the ability to shop local and feel safe at Hannaford, Paradis and A&B has been crucial. Our household shops only once a week, but all of our experiences have been positive. I feel fortunate to live in Bar
Harbor.

lack of testing, lack of a way to actually enforce 2 week quarantine for travelers into area.

income

Continued, constant access to high-speed Internet

That the Town will attempt to circumvent the Governor's guidelines increasing tourism at the risks of local citizens.

Influx of visitors which could deplete food & other supplies from locals ; fear of what they bring with them; fear of people letting anger & fear control their thinking & reactions if situations worsen

although PPP just came through for both parents, there will still be a loss of income to our businesses - construction, gardening, and seasonal rental; its getting harder for kids to be away from friends and
activities they miss

Lack of testing. Effect on local businesses.

School! Childcare!

Balance between public health & our tourism economy; need to assertively campaign for (1) Maine visitors and (2) land-based tourism when quarantine is lifted; MDIslander is an essential service!

That the orange ignorant stupid idiotic POTUS who wouldn't know a good idea if it hit him in the face will do something so stupid it will kill most of us.

How much longer. Will we be able to host guests at our B&B at all this summer.

Business. Transparency of council members that might have agendas against business or tourism.

Because my boyfriend works in Bar Harbor as a medical professional, I have been voluntarily quarantining since March 22nd because of the risk that I could unwittingly act as a secondary vector. I have
not been in a public space or had an in-person interaction with another individual, other than my boyfriend, since that time. On March 29th I became feverish to the point of hallucination. This condition
continued for almost a week, combined with congestion, sore throat, swollen glands, cough, and debilitating lethargy. It took another two and a half weeks before I was free of symptoms. I did not qualify
for testing, which I can understand-- not all of my symptoms match with COVID-19, I can quarantine, and I am otherwise healthy. But more disturbingly, we were told that even though my boyfriend interacts
with dozens of people every day in a medical context, he did not qualify for testing either because he did not have any symptoms, even though he is the only possible person who could have infected me.
If the Town of Bar Harbor has any power to demand more tests and to distribute them widely, I think it would greatly increase the safety of our community. Separately, I am concerned with the number of
summer residents returning to the Island without following quarantine procedure. I completely understand and agree that homeowners should be permitted to reside here seasonally even during the
pandemic; however, it is imperative that they adhere to the two-week quarantine policy. Not doing so endangers the safety of this community. I know from friends who work as caretakers and at essential
businesses that many returnees are frequenting public spaces immediately after arriving in Maine, not bothering to take advantage of the numerous organizations on the Island that have cropped up to
assist individuals who are quarantining to acquire needed supplies. This is highly irresponsible. Perhaps the town could mail out a document detailing the policies for those coming to the island from out of
state and the resources available to them to assist in their adherence to those policies. That way, anyone who arrives and checks their mail will be fully informed.

Being allowed to make our own safety decisions.

Influx of visitors/tourists possibly triggering an outbreak in Bar Harbor.

None
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That the town will open up sooner than they should because of pressure by the tourism industry. This is not easy on everyone, and we all know that, but being closed and helping each other figure it out is
far better than exposing this tiny community with 3 ICU beds at MDI Hospital total to the potential incoming wave of summer visitors from places much more impacted, and therefore much more likely to
bring with them, COVID-19.

Loss of income / staying current with bills

Not reopening the town this summer to tourism.

The town opening too early, causing a second wave of infections.

Making sure that influx of tourists are kept from coming here to avert a spike in cases. The 14 day quarantine for out of state residents and controls on crowd sizes need to remain in effect throughout the
season and cruise ships need to be prohibited.

Right now on MDI we are in a relatively safe space in relation to COVID-19 outbreaks. The town with communication and action on physical distancing and the State with preparedness guidance and
assistance to our Local Healthcare System, EMS and Hospital, is keeping it that way. My biggest concern is premature opening of lodging and encouragement of tourism with a influx of visitors from in-
state and out of state hot spots causing an increase of cases in our community. That will place employees in those businesses at risk who do not have a viable option of whether to return to work and
significantly tax if not overwhelm our local healthcare system both in terms of resource depletion and the documented significant infection rate of healthcare providers who care for COVID patients.

I am very concerned that the town of Bar Harbor May prematurely open businesses and encourage tourist visits. I am sympathetic to the immediate economic impact, but think it is to our long-term benefit
that we remain as covid-free as possible.

Opening too soon.

Opening too early and causing a worse second wave that necessitates a longer lock down and local businesses closing from lack of Federal Government assistance.

Loss of income, personal health/possible infection to everyone in my household, unemployment benefits not going to last because the economy is reopening, hopeless realism

My housing and my employment situation regarding what it will be considering it has yet to start.

The lack of testing and not really knowing the level of infection in our community.

Regaining all of my income, ability to use the Park, and the ability to socialize with friends and family members.

Fear that the town will open too early and people from states with higher infection rates will create an emergency and overwhelm our hospital and community. Not being able to afford winter from lack of
income this summer.

none right now, only concerned if we get a lot more cases

Money. Cost of living. Job scarcity. Opening the stay at home order too soon.

when it will end

getting back to work

Opening the Town of Bar Harbor too soon and having the pandemic numbers rise in our area. The majority of people are abiding by the rules but I have on two occasions seen our Town Council Chairman
at Hannafords with no mask. What does this to me and the community about his concern for other people?

Income. I don't get unemployment and have not been able to get federal aid at this point.
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Impact on the tourism economy on the island and how this will effect the future.

Long term economic impact, education gaps, food shortages.

See question 2 above.

That even with cruise ships not allowed and the park not opening, that worker visas are not being issued...that the town is more concerned with allowing visitors from away which MIGHT INFECT OUR
SMALL COMMUNITY which until now have been spared from being a hotspot, and that as usual the benefit of a few business owners over the well being of the residents. You didn't listen when we said
build a parking garage, or not putting up parking meters (to which there has been zero benefit other than the town's coffers), and certainly didn't listen when we voted for recreational marijuana
businesses....your concerns are completely self gratifying and have proven themselves contrary to the health and welfare of our community!!!

That businesses and some folks will pressure government to open up before it is safe. Local businesses most likely want to keep making the same amount of money they made in 2018 and 2019 seasons.
It is probably hard for them to factor in public health concerns and human toll of the virus.....so, it's up to government to keep watch over the greater public good.

My biggest problem is not knowing the correct protocols to follow based on social cues. I wear a mask whenever I leave the house but do not see others doing the same. Also, no one biking or running
wears a mask even though studies have shown a “wake” of particles following people respiring more. The problem seems to be worse in Ellsworth (I am an essential worker and was there for a work
meeting yesterday, I was 1 of 15 people wearing a mask). Also I am concerned about others bringing the virus here from out of state despite the 14 day quarantine. I have already heard of people not
following these guidelines. So the most significant challenge I see is other people’s lack of care.

staying well and being self employed how to generate income

Expose once restrictions are lifted and getting sick.

outsiders

open the town with restictions

Keeping the virus out

Whether the Bar Harbor business community can survive.

When to go back to work.

Biggest concern is tourists after the residents have been trying for the most part to follow guidelines to keep us safe. Have concerns that some of the employees in town retail businesses are not wearing
masks.

Tourists bringing viruses and not abiding by quarantine rules. Opening the economy up too soon. People not following guidelines when out in public.

Loosening restrictions without enough testing and tracing. Opening up the community and state to tourists without the above especially as case numbers of covid 19 continue to rise nationally.

My biggest concern is that decisions will be made that prioritize economics over health and safety. I am concerned that we will open too soon, before there is adequate testing availability to determine
whether people coming into the community are bringing COVID with them. Even the increased testing capacity announced by the Governor does not bring us close to universal testing availability. We have
no community spread now, I'm afraid that this will change if we open up to visitors.

Whether BH can handle the influx of people/families from other regions that have a higher rate of COVID. Maintaining a 6 foot distance and having to wait in a line to get groceries at Hannafords.

Loss of income from my seasonal job in bar harbor that I've had for 10 years, don't know when or if my employer will reopen

70 of 72

70 of 72



Anonymous user's Opinion

staying healthy, not getting the virus.

Clearly knowing what resources of the town are available. For example since the transfer station at Crooked Road are not open for yard waste, are burn permits going to be issued soon to clean up yard
waste.
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